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Exercícios	de	custos	diretos	e	indiretos	resolvidos

Academia.edu	uses	cookies	to	personalize	content,	tailor	ads	and	improve	the	user	experience.	By	using	our	site,	you	agree	to	our	collection	of	information	through	the	use	of	cookies.	To	learn	more,	view	our	Privacy	Policy.	Separar	os	custos	e	despesas	da	Empresa	X,	apropriando	os	custos	diretos	e	indiretos	por	produto.	Calcular	o	custo	unitário	de
cada	produto	(utilizar	para	os	custos	indiretos	o	critério	de	rateio	da	matéria-prima	utilizada),	supondo-se	1.000	unidades	de	cada	um.	Comissões	sobre	vendas	–	R$	10.000,00	Matéria-prima	–	Produto	A	(	R$	50.000,00	);	Produto	B	(	R$	150.000,00	);	Produto	C	(	R$	100.000,00	)	=	R$300.000,00	Mão-de-obra	na	fábrica:	Produto	A	(	1000	horas	x	R$
5,00/hora	)	Produto	B	(	2500	horas	x	R$	10,00/hora	)	Produto	C	(	2000	horas	x	R$	10,00	hora	)	Salários	da	Administração	–	R$	60.000,00	Energia	elétrica	(	fábrica	)	–	R$	15.000,00	Material	de	escritório	–	R$	5.000,00	Despesas	financeiras	–	R$	4.000,00	Embalagem	–	R$	1.000,00	Manutenção	na	Fábrica	–	R$	2.000,00	Energia	elétrica	(	administração	)
–	R$	10.000,00	1º	Passo	Separar	custos	e	despesas:	Custos	–	2,	3,	5,	8	e	9.	Despesas	–	1,	4,	6,	7	e	10.	2º	Passo	Separar	custos	diretos	e	indiretos:	Custos	diretos	–	2	e	3	Custos	indiretos	–	5,	8	e	9.	3º	Passo	Apropriar	os	custos	diretos	aos	produtos	(	matéria-prima	e	mão-de-obra	):	Matéria-Prima	R$	300.000,00	(	total	)	Prod.	A	R$	50.000,00	Prod.	B
R$150.000,00	Prod.	C	R$	100.000,00	Prod.	A	–	R$	5.000,00	(	1000	horas	x	5,00	/	hora	)	Prod.	B	–	R$	25.000,00	(	2500	horas	x	10,00	/	hora	)	Prod.	C	–	R$	20.000,00	(	2000	horas	x	10,00	/	hora	)	Prod.	A	=	R$	50.000,00	+	R$	5.000,00	=	R$	55.000,00	Prod.	B	=	R$	150.000,00	+	R$	25.000,00	=	R$	175.000,00	Prod.	C	=	R$	100.000,00	+	R$	20.000,00	=
R$	120.000,00	Total	de	Custos	Diretos	=	R$	350.000,00	4º	Passo	Apropriar	os	custos	indiretos	aos	produtos	Critério	de	rateio	–	Matéria-prima	consumida	Custos	indiretos	–	Energia	elétrica	(	fábrica	),	Embalagem	e	Manutenção	na	Fábrica	–	R$	15.000,00	+	R$	1.000,00-	+	R$	2.000,00	=	R$	18.000,00.	Produto	A	B	C	Matéria-Prima	R$	50.000,00	R$
150.000,00	R$	100.000,00	%	16,66	50,00	33,33	Custos	indiretos	R$	3.000,00	R$	9.000,00	R$	6.000,00	Custos	diretos	R$	55.000,00	R$	175.000,00	R$	120.000,00	Total	R$	58.000,00	R$	184.000,00	R$	126.000,00	Total	R$	300.000,00	99,99	R$	18.000,00	R$	350.000,00	R$	368.000,00	Custo	dos	Produtos	(	total	)	–	R$	368.000,00	Custo	unitário	de	cada
produto	(1000	unidades	de	cada)	–	Produto	A	–	R$	58,00,	Produto	B	–	R$	184,00	e	Produto	C	–	R$	126,00	Em	altaPrévia	do	material	em	texto30/04/2023	1	RETA	FINAL	SEFAZ	MT	2023	Contabilidade	de	Custos	FISCAL	DE	TRIBUTOS	ESTADUAIS	04	Encontros	Aula	01:	14-04-23	19h	ok	Aula	02:	28-04-23	19h	ok	Aula	03:	29-04-23	14h	ok	Aula	04:	30-
04-23	14h	30/04/2023	2	Siga	o	Marcondinho	nas	Redes	Sociais	•	Instagram:	@marcondesfortaleza	•	Telegram:	t.me/cafecomcontabilidade	•	YouTube:	www.youtube.com/marcondesfortaleza	PROVA	30/04/2023	3	DIA	04-06-23	-	manhã	DIA	04-06-23	–	tarde	30/04/2023	4	CONTEÚDO	PROGRAMÁTICO	Contabilidade	de	Custos	30/04/2023	5
Contabilidade	de	Custos	1.	Conceitos	gerais	e	terminologia	aplicável	à	contabilidade	de	custos.	2.	Conceitos	e	classificação	dos	custos.	3.	Apropriação	dos	custos	à	produção.	Conceito	e	critérios	de	atribuição	dos	custos.	4.	Departamentalização:	conceito,	tratamento	contábil,	forma	de	apropriação	e	impacto	no	custo	do	produto.	5.	Taxa	de	aplicação
dos	custos	indiretos	de	produção.	6.	Apuração	da	produção	acabada,	dos	produtos	em	elaboração	e	dos	produtos	vendidos.	7.	Utilização	de	equivalentes	de	produção.	8.	Tipos	de	produção.	Conceito,	aplicabilidade,	tratamento	contábil	e	apropriação	dos	custos.	Produção	por	ordem,	produção	contínua,	produção	conjunta.	9.	Tipos	de	custeio.	Conceitos,
diferenciações,	apropriação	dos	custos,	impactos	nos	resultados.	10.Formas	de	controle	dos	custos.	11.Custos	estimados.	Conceito,	tratamento	contábil,	análise	das	variações.	12.Custos	controláveis.	Conceito,	tratamento	contábil	e	aplicação.	13.Custo	padrão.	Conceito,	tratamento	contábil,	aplicação	e	análises	das	variações.	30/04/2023	6	14.Margem
de	contribuição.	Conceito,	cálculos	e	aplicação.	15.Análise	do	custo	×	volume	×	lucro.	16.Variações	do	ponto	de	equilíbrio.	17.Grau	de	alavancagem	operacional.	18.Margem	de	segurança.	PARTE	INICIAL	30/04/2023	7	01.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	MS	2006)	Com	relação	à	classificação	dos	custos	quanto	ao	volume	(também	chamada	de
classificação	quanto	à	formação),	analise	as	afirmativas	a	seguir:	I.	Quanto	ao	volume,	os	custos	são	classificados	em	direto	e	indireto.	II.	O	custo	fixo	unitário	varia	inversamente	ao	volume	produzido.	III.	O	custo	variável	total	varia	proporcionalmente	ao	volume	produzido.	Assinale:	(A)	se	somente	a	afirmativa	I	estiver	correta.	(B)	se	somente	a
afirmativa	II	estiver	correta.	(C)	se	somente	a	afirmativa	III	estiver	correta.	(D)	se	somente	as	afirmativas	I	e	III	estiverem	corretas.	(E)	se	somente	as	afirmativas	II	e	III	estiverem	corretas.	30/04/2023	8	Com	base	nas	informações	apresentadas	a	seguir,	referentes	aos	gastos	de	produção	e	despesas	da	Indústria	Lubelle,	responda	as	questões	02	a	04.
02.	(FGV/FISCAL	DA	RECEITA	ESTADUAL	DO	AP	2010)	O	total	dos	gastos	de	produção	é:	A)	R$	800.000,00	B)	R$	950.000,00	C)	R$	1.060.000,00	D)	R$	1.500.000,00	E)	R$	2.400.000,00	30/04/2023	9	03.	(FGV/FISCAL	DA	RECEITA	ESTADUAL	DO	AP	2010)	O	montante	das	despesas	representa:	A)	R$	778.600,00	B)	R$	950.000,00	C)	R$	850.000,00
D)	R$	2.500.000,00	E)	R$	3.400.000,00	04.	(FGV/FISCAL	DA	RECEITA	ESTADUAL	DO	AP	2010)	Supondo	uma	produção	no	mês	de	15.200	unidades,	o	custo	unitário	é	de:	A)	R$	80,20	B)	R$	100,51	C)	R$	66,78	D)	R$	69,74	E)	R$	121,33	30/04/2023	10	05.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	A	alternativa	que	contém	somente	itens	que
representam	custos	de	produção	é:	a)	energia	elétrica	da	fábrica;	transporte	dos	funcionários	da	administração	e	depreciação;	b)	frete	de	compra	de	matéria-prima;	depreciação	de	equipamentos	fabris	e	mão	de	obra	indireta;	c)	matéria-prima;	mão	de	obra	e	comissão	de	vendas;	d)	frete	para	entregar	as	mercadorias	a	clientes;	refeição	dos
funcionários	da	produção	e	energia	elétrica	da	fábrica;	e)	mão	de	obra	direta;	matéria-prima	e	salário	do	diretor	financeiro.	30/04/2023	11	06.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	Quando	uma	empresa	possui	um	gasto	que	no	seu	total	varia	em	função	da	quantidade	de	produtos	produzidos	e	também	necessita	de	algum	critério	de
alocação	para	a	divisão	do	gasto	em	cada	tipo	de	produto,	isso	representa:	(A)	custo	fixo	e	custeio	por	absorção;	(B)	despesa	fixa	e	custo	direto	de	fabricação;	(C)	despesa	variável	e	custo	direto	de	fabricação;	(D)	custo	variável	e	custo	indireto	de	fabricação;	(E)	custo	vairável	e	custeio	por	absorção.	07.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO
2015)	O	departamento	de	custos	da	empresa	Controlassado	S.A.	apresentou	no	mês	de	novembro	as	seguintes	informações:	30/04/2023	12	Considerando	as	informações	da	tabela	e	que	a	empresa	produziu	um	único	produto	no	período,	o	total	dos	custos	indiretos	de	fabricação	foi	de:	(A)	0;	(B)	310;	(C)	510;	(D)	630;	(E)	920.	08.	(FGV/TÉCNICO	EM
CONTABILIDADE	DPE	RO	2015)	Uma	empresa	que	produz	apenas	um	produto	terá	todos	os	custos	caracterizados	como:	(A)	fixo;	(B)	variável;	(C)	direto;	(D)	indireto;	(E)	baseado	em	atividades.	30/04/2023	13	09.	(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO	2015)	Quando	uma	indústria	utiliza	uma	máquina	durante	o	seu	processo	produtivo,	a
contabilidade	de	custos	classifica	esse	consumo	como:	a)	custo	direto	que	não	foi	desembolsado	no	passado,	mas	já	que	a	depreciação	da	máquina	contribuiu	para	constituição	de	um	novo	ativo,	será	reconhecida	no	resultado	do	período	em	que	o	produto	foi	processado;	b)	custo	indireto	de	fabricação,	que	já	foi	desembolsado	no	passado	e	apenas
consumido	durante	o	processo	produtivo,	mas	que	contribuiu	para	constituição	de	um	novo	ativo;	c)	gasto	que	não	foi	desembolsado	durante	o	processo	produtivo,	mas	que	representa	uma	despesa	variável,	já	que	a	depreciação	da	máquina	contribuiu	para	constituição	de	um	novo	ativo;	d)	gasto	que	não	será	desembolsado	até	que	o	produto	acabado
seja	desintegrado	do	ativo,	já	que	a	depreciação	não	é	reconhecida	no	resultado	do	período	em	que	o	produto	foi	processado;	e)	gasto	que	não	foi	desembolsado	durante	o	processo	produtivo,	mas	que	representa	um	custo	indireto,	já	que	a	depreciação	da	máquina	contribuiu	para	constituição	de	um	novo	ativo.	30/04/2023	14	10.	(FGV/CONTADOR
CODEBA	2016)	Em	relação	à	classificação	dos	custos,	assinale	a	afirmativa	correta.	a)	Os	custos	diretos	podem	ser	identificados	ao	objeto	de	custeio	com	ou	sem	rateio.	b)	Os	custos	indiretos	são	comuns	a,	no	mínimo,	três	objetos	de	custeio.	c)	Os	custos	variáveis	são	influenciados	pelo	nível	de	produção	e	de	venda.	d)	Os	custos	fixos	unitários
permanecem	constantes	independentemente	do	número	de	unidades	produzidas.	e)	Os	custos	híbridos	ou	mistos	têm	características	tanto	de	custos	fixos	quanto	de	variáveis.	30/04/2023	15	11.	(FGV/CONTADOR	CODEBA	2016)	Relacione	as	subdivisões	do	gasto	com	suas	respectivas	definições:	1.	Perda	2.	Custo	3.	Despesa	4.	Investimento	(	)	Gasto
ativado	em	função	da	vida	útil	de	um	bem	ou	dos	benefícios	atribuíveis	a	períodos	futuros.	(	)	Gasto	relativo	ao	consumo	de	recursos	utilizados	na	produção	de	outros	bens	ou	serviços.	(	)	Bem	ou	serviço	consumido	de	modo	anormal	e	inesperado	e	que	não	possui	a	capacidade	de	gerar	benefícios.	(	)	Gasto	relativo	a	bem	ou	serviço	consumido	direta	ou
indiretamente	para	obtenção	de	receitas,	manutenção	da	sociedade	empresária	e	remuneração	do	capital	de	terceiros.	30/04/2023	16	Assinale	a	opção	que	apresenta	a	relação	correta,	de	cima	para	baixo.	(A)	4	–	2	–	1	–	3	(B)	4	–	3	–	1	–	2	(C)	2	–	3	–	1	–	4	(D)	2	–	4	–	3	–	1	(E)	2	–	1	–	3	–	4	12.	(FGV/TÉCNICO	TRIBUTÁRIO	SEFIN	RO	2018)	A	contabilidade
apresenta	subdivisões	para	fornecer	diferentes	tipos	de	informações.	Entre	as	funções	da	contabilidade	de	custos	está	a	de	a)	oferecer	ao	gestor	a	capacidade	de	gerar	informações	que	permitam	o	planejamento	das	ações	no	ambiente	operacional.	b)	transmitir	aos	fornecedores	segurança	em	relação	ao	cumprimento	das	obrigações	da	entidade.	c)
orientar	investidores	e	credores	ao	decidirem	onde	alocar	seus	recursos.	30/04/2023	17	d)	avaliar	o	desempenho	dos	setores	administrativos	da	empresa	e	de	seus	empregados.	e)	garantir	aos	emprestadores	de	recursos	que	os	prazosserão	cumpridos.	13.	(FGV/TÉCNICO	TRIBUTÁRIO	SEFIN	RO	2018)	Uma	fábrica	de	roupas	comprou,	em	01/01/2017,
tecido	para	utilizar	na	produção	de	40	vestidos,	no	valor	de	R$	2.000.	No	processo	produtivo,	80%	do	tecido	são	utilizados,	enquanto	20%	são	descartados	como	retalho.	Além	disso,	os	custos	indiretos	de	fabricação	foram	de	R$	1.000.	Em	31/01/2017,	no	transporte	dos	vestidos	para	o	comprador,	houve	um	imprevisto	e	10	vestidos	foram	danificados,
não	podendo	mais	ser	vendidos.	O	restante	foi	vendido	pelo	preço	unitário	de	R$	120.	30/04/2023	18	Assinale	a	opção	que	indica,	em	31/01/2017,	o	valor	contabilizado,	respectivamente,	como	custo	dos	produtos	vendidos	e	como	perda	pela	fábrica.	(A)	R$	1.950	e	R$	650.	(B)	R$	1.950	e	R$	1.050.	(C)	R$	2.250	e	R$	750.	(D)	R$	2.250	e	R$	1.150.	(E)	R$
3.000	e	zero.	14.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Assinale	a	opção	que	apresenta	exemplos	de	custos	de	uma	entidade.	a)	Compra	de	estoque	para	revenda	e	propaganda	do	estoque	em	uma	loja.	b)	Salário	dos	vigilantes	da	fábrica	e	seguro	do	transporte	do	estoque	para	os	clientes.	c)	Frete	e	seguro	sobre	o	estoque	adquirido	e	depreciação
do	caminhão	que	faz	entregas	de	uma	fábrica.	30/04/2023	19	d)	Mão	de	obra	do	médico	no	atendimento	ao	paciente	de	um	hospital	e	mão	de	obra	do	cozinheiro	de	um	restaurante.	e)	Juros	incorridos	sobre	empréstimo	contraído	para	aquisição	de	máquina	para	produção	e	depreciação	do	galpão	da	fábrica.	15.	(FGV/ANALISTA	CONTÁBIL	MP	GO
2022)	O	custo	de	uma	entidade	é	um	gasto	que	deve	ser	reconhecido	como	custo	no	momento	de	(A)	utilização	dos	fatores	de	produção.	(B)	pagamento	do	montante	devido	por	ele.	(C)	transferência	dos	custos	e	dos	benefícios.	(D)	venda	do	ativo	produzido	com	ele.	(E)	recebimento	pela	venda	do	ativo	produzido	com	ele.	30/04/2023	20	16.
(FGV/AUDITOR	FISCAL	DE	TRIBUTOS	ESTADUAIS	SEFAZ	AM	2022)	Uma	sociedade	empresária	produz	e	vende	shampoos.	Em	janeiro	de	X0,	ela	reconheceu	os	seguintes	gastos:		•	Matéria	prima	consumida:	R$40.000.		•	Salários:	R$130.000,	sendo	R$50.000	no	pessoal	da	fábrica	e	R$80.000	do	pessoal	administrativo.		•	Depreciação:	R$60.000,
sendo	R$35.000	das	máquinas	e	R$25.000	dos	móveis	e	equipamentos	do	escritório.		•	Custos	e	Despesas	Gerais:	R$60.000,	sendo	R$32.000	da	fábrica	e	R$28.000	do	escritório.		•	Despesas	de	venda	dos	shampoos:	R$30.000,	sendo	R$20.000	de	comissão	dos	vendedores	e	R$10.000	de	gastos	com	a	entrega.	Assinale	a	opção	que	indica	os	custos
contabilizados,	em	janeiro	de	X0.	(A)	R$85.000.	(B)	R$125.000.	(C)	R$135.000.	(D)	R$157.000.	(E)	R$187.000.	30/04/2023	21	17.	(FGV/CONTADOR	CÂMARA	TAUBATÉ	2022)	Em	janeiro	de	X0,	uma	indústria	adquiriu	a	prazo	uma	máquina	para	ser	utilizada	em	seu	processo	produtivo.	No	momento	da	compra,	a	máquina	representa	(A)	uma	perda.	(B)
um	custo.	(C)	uma	despesa.	(D)	um	desembolso.	(E)	um	investimento.	18.	(FGV/CONTADOR	CÂMARA	TAUBATÉ	2022)	Uma	fábrica	produz	e	vende	dez	tipos	diferentes	de	canetas.	Em	janeiro	de	X1,	a	fábrica	incorreu	nos	seguintes	custos:	Matéria	prima:	R$95.000		Depreciação:	R$40.000	Seguro:	R$20.000	Aluguel:	R$60.000.	30/04/2023	22	Assinale
a	opção	que	indica	o	valor	total	dos	custos	indiretos	no	mês.	(A)	R$60.000.	(B)	R$100.000.	(C)	R$120.000.	(D)	R$135.000.	(E)	R$215.000.	19.	(FGV/AFRE	SEFAZ	MG	2023	–	Avançada	e	Custos)	Uma	sociedade	empresária	produz	e	vende	material	de	limpeza.	Em	janeiro	de	X0,	foram	contabilizados	os	seguintes	custos:	•		Matéria	prima:	R$	50.000	•	
Aluguel	da	fábrica:	R$	15.000.	•		Salários	dos	empregados:	R$	60.000	•		Depreciação	das	máquinas:	R$	12.000	•		Conserto	das	máquinas:	R$	8.000	Conforme	contrato	de	longo	prazo,	o	aluguel	da	fábrica	é	reajustado	mensalmente	em	0,5%.	Já	as	máquinas	são	depreciadas	de	acordo	com	o	método	das	quotas	decrescentes.	30/04/2023	23	Assinale	a
opção	que	indica	os	custos	fixos	contabilizados	pela	sociedade	empresária	em	janeiro	de	X0.	(A)	R$	68.000.	(B)	R$	75.000.	(C)	R$	80.000.	(D)	R$	95.000.	(E)	R$	145.000.	20.	(FGV/AFRE	SEFAZ	MG	2023	–	Avançada	e	Custos)	Uma	entidade	produz	e	vende	bolas	de	futebol.	Em	01/01/X0,o	valor	do	estoque	inicial	de	bolas	era	de	R$	15.000.	No	ano	de
X1,	foram	reconhecidos	os	seguintes	custos	na	produção	das	bolas:			Matéria	prima:	R$	127.000		Mão	de	obra	direta:	R$	120.000		Mão	de	obra	indireta:	R$	80.000		Aluguel	da	fábrica:	R$	36.000		Depreciação	da	máquina:	R$	23.000		Energia:	R$	30.000	30/04/2023	24	Assinale	a	opção	que	indica	os	custos	de	transformação,	considerando	que	em
31/12/X1,	o	valor	do	estoque	de	bolas	era	de	R$	5.000.	(A)	R$	173.000.	(B)	R$	209.000.	(C)	R$	253.000.	(D)	R$	289.000.	(E)	R$	416.000.	OLHA	AS	FÓRMULAS...	30/04/2023	25	21.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2009)	A	Cia.	Turmalina	apresentou	os	seguintes	saldos	em	2008:	Assinale	a	alternativa	que	indique	o	valor	dos	Custos	dos	Produtos
Vendidos,	que	deverá	ser	apresentado	na	Demonstração	do	Resultado	de	2008.	A)	$	108.400.	B)	$	188.200.	C)	$	218.400.	D)	$	243.400.	E)	$	213.200.	30/04/2023	26	22.	(FGV/CONTADOR	CODEBA	2010)	A	Cia.	Gama	apresentou	os	seguintes	saldos	em	31/12/2007:		Consumo	de	matéria	prima	no	período:	R$	77.000;		Despesas	de	publicidade:	R$
63.000;		custos	indiretos	de	fabricação:	R$	44.900;		saldo	inicial	do	inventário	de	produtos	acabados:	R$	16.000;		saldo	final	de	inventário	de	produtos	em	processo:	R$	13.800;		saldo	inicial	do	inventário	de	produtos	em	processo:	R$	18.000;		saldo	final	do	inventário	de	produtos	acabados:	R$	10.000;		mão	de	obra	direta	consumida	no	período:	R$
74.400.	Qual	é	o	valor	dos	Custos	dos	Produtos	Vendidos	que	deverá	ser	apresentado	na	Demonstração	do	Resultado	do	Exercício	da	Cia.	Gama	em	31/12/2007?	A)	R$206.500.	B)	R$200.500.	C)	R$196.300.	D)	R$186.300.	E)	R$202.300.	30/04/2023	27	23.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2010)	A	Cia	Magé	apresentava	os	seguintes	saldos	no
Balanço	Patrimonial	de	31.12.2008:	Em	2009,	verificou-se	que	a	empresa	realizou	as	seguintes	transações	econômicas:	30/04/2023	28	Assinale	a	alternativa	que	indique	o	valor	do	Custo	dos	Produtos	Vendidos	a	ser	apresentado	na	Demonstração	do	Resultado	de	2009.	No	final	de	2009,	a	empresa	efetuou	a	avaliação	dos	saldos	existentes	nos
estoques,	obtendo	a	seguinte	informação:	A)	R$	126.000,00.	B)	R$	71.000,00.	C)	R$	123.000,00.	D)	R$	120.000,00.	E)	R$	101.000,00.	30/04/2023	29	TEXTO	2	Uma	empresa	teve	os	seguintes	custos	no	mês	de	maio/15	No	mesmo	período	a	empresa	teve	uma	produção	de	150	unidades	e	vendeu	120.	24.	(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO
2015)	Considerando	as	informações	do	texto	2,	o	custo	de	produção	do	período	foi	de:	A)	2.600;	B)	2.450;	C)	1.960;	D)	1.650;	E)	1.320.	30/04/2023	30	TEXTO	2	Uma	empresa	teve	os	seguintes	custos	no	mês	de	maio/15	No	mesmo	período	a	empresa	teve	uma	produção	de	150	unidades	e	vendeu	120.	25.	(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO
2015)	Considerando	as	informações	do	texto	2	e	sabendo	que	no	mês	anterior	a	produção	foi	de	160	unidades	e	foram	vendidas	130,	o	custo	dos	produtos	vendidos	no	período	anterior	foi:	A)	2.600;	B)	2.450;	C)	2.112,5;	D)	1.991;	E)	1.365.	30/04/2023	31	26.	(FGV/CONTADOR	PAULÍNIA	2016)	Uma	empresa,	em	31/12/2015,	apresentava	os	seguintes
saldos:	30/04/2023	32	Assinale	a	opção	que	indica	o	custo	dos	produtos	fabricados	pela	empresa	em	2015.	A)	R$	25.000,00.	B)	R$	175.000,00.	C)	R$	180.000,00.	D)	R$	200.000,00.	E)	R$	215.000,00.	27.	(FGV/TÉCNICO	TRIBUTÁRIO	SEFIN	RO	2018)	O	setor	de	produção	da	Cia.	Bola	apresentava	os	seguintes	saldos	em	31/12/2016:	30/04/2023	33
Com	base	nas	informações	acima,	assinale	a	opção	que	indica	o	custo	dos	produtos	fabricados	em	2016.	A)	R$	620,00.	B)	R$	1.090,00.	C)	R$	1.100,00.	D)	R$	1.170,00.	E)	R$	1.190,00.	28.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Leia	o	fragmento	a	seguir.	Na	apuração	dos	custos,	o	____________________	representa	o	custo	fabril	ajustado	pela
variação	dos	estoques	de	produtos_____________,	enquanto	o	_____________________	corresponde	aos	custos	dos	produtos	fabricados	ajustados	pela	variação	de	estoque	de	produtos	_____________.	Assinale	a	opção	cujos	itens	completam	corretamente	as	lacunas	do	fragmento	acima.	30/04/2023	34	a)	Custo	dos	produtos	fabricados	-	em	elaboração	-	custo
dos	produtos	vendidos	-	acabados	b)	Custo	de	produção	–	acabados	-	custo	dos	produtos	vendidos	-	em	elaboração	c)	Custo	de	conversão	–	acabados	-	custo	de	transformação	-	em	elaboração	d)	Custo	dos	produtos	fabricados	–	acabados	-	custo	fabril	-	em	elaboração	e)	Custo	de	transformação	-	em	elaboração	-	custo	de	produção	–	acabados	RATEIO
DOS	CIF...	30/04/2023	35	29.	(FGV/CONTADOR	TJ	PI	2015)	A	empresa	Corajosa	produz	três	produtos	–	A,	B	e	C.	Os	custos	indiretos	de	fabricação	dos	produtos	totalizam	$	39.600,00,	sendo	que	esse	valor	é	rateado	com	base	nas	horas-máquina	trabalhadas	para	cada	porduto.		Consumo	de	horas-máquina	(hm):	Produto	A	=	100;	Prdouto	B	=	200	e
Produto	C	=300;		Total	produzido	=	120	unidades	de	cada	produto;		Custo	direto	=	$	250,00	para	cada	produto	De	acordo	com	os	dados	fornecidos,	é	correto	afirmar	que:	a)	o	custo	total	do	período	para	os	3	produtos	é	de	$	39.850;	b)	o	custo	indreto	unitário	do	produto	B	é	de	$	165;	c)	o	custo	unitário	total	do	produto	C	é	de	$	415;	d)	o	custo	total	do
período	do	produto	A	é	de	$	45.840;	e)	os	custos	indiretos	unitários	dos	produtos	A	e	C,	são	respectivamente,	$	55	e	$	132.	30/04/2023	36	Na	data,	os	custos	unitários	de	fabricação	eram	os	seguintes:			Matéria	prima	direta:	A=R$	15;	B=	R$	17.		Mão	de	obra	direta:	A=	10	minutos;	B=	12	minutos,	sendo	que	cada	hora	de	trabalho	tem	um	custo	de	R$
120.		Custos	indiretos	de	fabricação	para	os	dois	tipos	de	produtos	e	rateados	de	acordo	com	o	gasto	com	mão	de	obra	direta:	R$	10.000.	30.	(FGV/CONTADOR	CODEBA	2016)	Uma	sociedade	empresária	fabricava	e	vendia	dois	tipos	de	produtos:	A	e	B.	Em	01/12/2014,	ela	não	possuía,	em	seu	estoque,	produtos	acabados	ou	em	processo	de	produção.
30/04/2023	37	No	mês	de	dezembro,	a	sociedade	empresária	fabricou	1.200	unidades	de	A	e	1.200	unidades	de	B	e	vendeu	800	unidades	de	A	e	1.100	de	B.	Considerando	que	toda	a	produção	iniciada	no	mês	foi	encerrada	no	mesmo	período,	assinale	a	opção	que	indica	o	valor	do	estoque	final	do	produto	A	e	do	produto	B	pelo	método	do	Custeio	por
Absorção.	(A)	R$	14.000	e	R$	4.100.	(B)	R$	15.515,15	e	R$	4.554,55.	(C)	R$	15.666,67	e	R$	4.516,67.	(D)	R$	31.030,30	e	R$	50.100.	(E)	R$	55.515,15	e	R$	14.154,55.	30/04/2023	38	31.	(FGV/TÉCNICO	TRIBUTÁRIO	SEFIN	RO	2018)	A	Cia.	X	fabrica	três	tipos	de	produtos:	simples,	de	luxo	e	de	superluxo.	As	informações	em	relação	ao	preço	unitário,
quantidade	fabricada	por	mês	e	custo	direto	unitário	são	as	seguintes:	30/04/2023	39	Os	custos	indiretos	de	produção	por	mês	são	de	R$	2.200.	Estes	são	rateados	de	acordo	com	o	gasto	com	mão	de	obra	direta.	Em	01/01/2017,	não	havia	estoque	inicial.	No	primeiro	semestre	de	2017	foram	vendidas	5.000	unidades	de	produtos	simples,	4.000
unidades	de	luxo	e	2.000	unidades	de	superluxo.	Em	relação	ao	lucro	semestral	de	cada	produto,	com	base	nas	informações	acima	e	considerando	que	a	Cia.	X	utiliza	o	custeio	por	absorção,	assinale	a	afirmativa	correta.	(A)	Do	produto	simples,	é	de	R$	19.600.	(B)	Do	produto	de	luxo,	é	de	R$	115.600.	(C)	Do	produto	de	luxo,	é	de	R$	116.000.	(D)	Do
produto	de	superluxo,	é	de	R$	115.600.	(E)	Do	produto	de	superluxo,	é	de	R$	120.000.	30/04/2023	40	32.	(FGV/AUDITOR	FISCAL	DE	TRIBUTOS	ESTADUAIS	SEFAZ	AM	2022)	Uma	fábrica	produzia	chapéus	e	bonés.	Em	janeiro	de	X0,	a	produção	de	chapéus	e	de	bonés	consumiu,	respectivamente,	R$30.000	e	R$20.000	em	matéria	prima.	Além	disso,
os	gastos	com	mão	de	obra	direta	foram	de	R$45.000,	sendo	que	R$18.000	diziam	respeito	à	produção	dos	chapéus	e,	R$27.000,	à	produção	dos	bonés.	Ainda,	os	gastos	com	depreciação	da	máquina	e	energia	elétrica	foram	de	R$60.000.	Estes	são	alocados	proporcionalmente	entre	os	dois	produtos,	com	base	no	consumo	de	mão	de	obra.	30/04/2023
41	Assinale	a	opção	que	indica	o	custo	com	a	produção	dos	bonés	em	janeiro	de	X0.	(A)	R$47.000.	(B)	R$71.000.	(C)	R$76.684.	(D)	R$77.000.	(E)	R$83.000.	CUSTEIO	POR	ABSORÇÃO	X	CUSTEIO	VARIÁVEL	30/04/2023	42	33.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2008)	A	empresa	industrial	Grasse	fábrica	e	vende	2	tipos	de	perfume:	X	e	Y.	A
fabricação	do	produto	X	consome	2,75kg	de	matéria-prima	por	unidade	e	2h	de	mão-de-obra	direta	por	unidade,	ao	passo	que	a	fabricação	do	produto	Y	consome	10kg	de	matéria-prima	por	unidade	e	3h	de	mão-de-	obra	direta	por	unidade.	Sabe-se	que	a	matéria-prima	e	a	mão-de-obra	direta	podem	ser	utilizadas	indistintamente	nos	dois	produtos.	O
quilo	da	matéria-prima	custa	R$	2,00	e	a	taxa	da	mão-de-obra	R$	3,00/h.	A	empresa	incorre	em	custos	fixos	mensais	(comuns	aos	dois	produtos)	de	R$	9.400	e	em	despesas	fixas	mensais	de	R$	4.000,	além	de	despesas	variáveis	correspondentes	a	10%	da	receita.	Considere	que,	em	agosto	próximo	passado,	a	empresa	Grasse	produziu	100	unidades	do
produto	X	e	90	unidades	do	produto	Y.	Considere,	ainda,	que	em	agosto	os	estoques	iniciais	estavam	vazios	e	que	a	empresa	vendeu	80	unidades	de	cada	produto,	sendo	o	produto	X	ao	preço	unitário	de	R$	150	e	o	produto	Y	por	R$	250.	30/04/2023	43	O	resultado	que	a	empresa	industrial	Grasse	apurou	em	agosto	próximo	passado,	pelo	custeio	por
Absorção	(utilizando-se	as	horas	totais	de	mão-	de-obra	direta	como	critério	de	rateio),	foi:	A)	R$	20.760,00.	B)	R$	13.400,00.	C)	R$	13.538,67.	D)	R$	13.560,00.	E)	R$	12.160,00.	30/04/2023	44	34.	(FGV/AUDITOR	TCM	PA	2008)	Determinada	empresa	industrial	é	monoprodutora.	Nos	meses	de	outubro	e	novembro	passados,	apurou	o	seguinte:	Sabe-
se	que:	I.	a	empresa	apura	o	custo	total	de	fabricação	pelo	custeio	por	absorção;	II.	a	empresa	controla	seus	estoques	permanentemente	e	os	avalia	pelo	método	PEPS;	III.	não	houve	variação	de	preços	no	período.	O	custo	total	(CT)	é:	A)	CT	=	$	21.000,00	ou	$	24.000,00.	B)	CT	=	$	3.000,00	+	$	6,00/unidade.	C)	CT	=	$	7,00/unidade.	D)	CT	=	$
6,86/unidade.	E)	CT	=	$	18.000,00	+	$	1,00/unidade.	30/04/2023	45	35.	(FGV/CONTADOR	CODEBA	2010)	A	Cia.	industrial	Q	incorreu	nos	seguintes	custos	durante	o	mês	de	janeiro	de	2010:	•	Matéria-prima	consumida:	R$	1.000,	•	mão	de	obra	direta:	R$	3.000;	•	custos	indiretos	de	fabricação	variáveis:	R$	800;	•	custos	indiretos	fixos	de	fabricação:
R$	1.200.	Nesse	mês,	a	empresa	produziu	100	unidades	e	vendeu	70%	delas	por	R$	5.500.	30/04/2023	46	Quais	são	os	custos	dos	produtos	vendidos	de	acordo	com	o	custeio	por	absorção	e	com	o	custeio	variável,	respectivamente?	A)	R$1.300	e	R$2.140.	B)	R$2.140	e	R$1.300.	C)	R$4.200	e	R$3.360.	D)	R$3.360	e	R$4.200.	E)	R$6.000	e	R$4.800.	36.
(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	O	departamento	de	custos	da	empresa	Controlassado	S.A.	apresentou	no	mês	de	novembro	as	seguintes	informações:	30/04/2023	47	A	empresa	Controlassado	S.A.	produziu	em	novembro	20	unidades	de	um	produto	e	vendeu	apenas	15.	Sabendo-se	que	os	gastos	incorridos	são	os	apresentados	no
texto,	o	custo	dos	produtos	vendidos	por	meio	do	sistema	de	custeio	por	absorção	corresponde	a:	(A)	32;	(B)	97,5;	(C)	480;	(D)	697,5;	(E)	720.	37.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	A	empresa	Massacom	Carbonara	apresentou	lucro	contábil	nos	anos	de	2013	e	2014.	Porém	o	Contador	alertou	a	diretoria	para	o	fato	de	que,	apurando
o	lucro	pelo	custeio	variável,	a	empresa	teve	um	resultado	pior	nos	dois	anos.	Uma	possível	explicação	para	tal	fato	pode	ser:	30/04/2023	48	a)	a	classificação	das	despesas	de	depreciação;	b)	as	despesas	variáveis	de	venda	que	são	consideradas	como	custo	no	método	de	custeio	variável;	c)	a	empresa	teve	um	aumento	nos	seus	estoques	e	a	respectiva
parte	dos	custos	fixos	não	impactaram	o	lucro	contábil;	d)	o	aumento	do	nível	das	vendas	e	a	consequente	redução	dos	níveis	de	produtos	em	estoque;e)	a	empresa	está	vendendo	produtos	com	margem	de	contribuição	negativa	ou	próxima	de	zero.	38.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	A	Companhia	Arrozmontese	Ltda.	implementou
um	sistema	de	controle	gerencial.	Porém	o	sistema	ainda	não	está	pronto	e	precisa	que	o	contador	faça	as	análises.	Os	dados	extraídos	do	sistema	são	apresentados	abaixo:	30/04/2023	49	Com	base	nos	dados,	o	lucro	gerado	pelos	cinco	produtos,	considerando	o	sistema	de	custeio	variável,	corresponde	ao	valor	de:	A)	$	5.800.000;	B)	$	1.450.000;	C)	$
1.150.000;	D)	$	950.000;	E)	$	650.000.	a)	custos	e	despesas	variáveis	como	investimento;	b)	custos	e	despesas	fixas	da	produção	em	elaboração	no	resultado;	c)	custos	fixos	e	variáveis	da	produção	acabada	como	investimento;	d)	custos	fixos	e	variáveis	da	produção	em	elaboração	no	resultado;	e)	custos	variáveis	e	despesas	fixas	como	investimento.
39.	(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO	2015)	Ao	utilizar	o	custeio	variável,	a	empresa	imputará:	30/04/2023	50	40.	(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO	2015)	A	empresa	de	alimentos	congelados	Tumbata	revende	53	produtos	e	produz	outros	cinco.	Em	abril	de	2015	a	empresa	produziu	4.000	pizzas,	3.200	lasanhas,	7.100
hambúrgueres,	900	frangos	desfiados	e	5.000	kibes	com	os	seguintes	custos:	Os	custos	indiretos	totalizam	$	24.000	e	a	Tumbata	apropria-os	conforme	o	tempo	de	mão	de	obra	direta.	Considerando	as	informações	do	texto	3,	o	produto	que	apresenta	o	maior	custo	unitário	é:	A)	pizza;	B)	lasanha;	C)	hambúrgueres;	D)	frango	desfiado;	E)	kibe.
30/04/2023	51	41.	(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO	2015)	Considerando	os	seguintes	custos	com	embalagem	unitária	por	produto:	Com	base	nas	informações	do	texto	3,	o	produto	que	apresenta	o	maior	valor	de	custo	variável	total	é:	A)	pizza;	B)	lasanha;	C)	hambúrgueres;	D)	frango	desfiado;	E)	kibe.	30/04/2023	52	42.
(FGV/CONTADOR	PAULÍNIA	2016)	Em	relação	ao	Custeio	por	Absorção,	assinale	a	afirmativa	correta.	a)	Consiste	em	alocar	aos	produtos	apenas	os	custos	variáveis,	enquanto	os	custos	fixos	são	considerados	diretamente	no	resultado.	b)	Atende	às	exigências	societárias	e	fiscais.	c)	As	despesas	de	vendas	são	incorporadas	ao	custo	do	produto.	d)	O
lucro	líquido	não	é	afetado	por	mudanças	de	diminuição	de	inventários.	e)	Baseia-se	na	análise	das	atividades	significativas	desenvolvidas	na	empresa.	43.	(FGV/CONTADOR	PAULÍNIA	2016)	Uma	empresa	fabrica	e	vende	bolas	de	futebol	grandes	e	pequenas.	Os	custos	de	fabricação	são	os	seguintes:			Matéria	prima	direta:	grande	=	R$	20,00;
pequena	=	R$	15,00.			Mão	de	obra	direta:	grande	=	R$	10,00;	pequena	=	R$	8,00.		Custos	fixos	indiretos	de	fabricação	(comuns	às	duas	bolas)	=	R$	3.000,00.	30/04/2023	53	As	despesas	são	as	seguintes:		Despesas	administrativas	=	R$	1.200,00.	Já	os	preços	de	venda	são	os	seguintes:		Grande	=	R$	60,00;	Pequena	=	R$	50,00.	Em	janeiro	de	2016
não	havia	estoque	de	produtos	em	processo	e	acabados.	Nesse	mês	a	empresa	fabricou	200	bolas	grandes	e	300	pequenas	e	vendeu	150	bolas	grandes	e	180	pequenas.	Com	base	nas	informações	acima,	assinale	a	opção	que	indica,	em	janeiro	de	2016,	o	lucro	líquido	da	empresa	antes	dos	impostos	de	acordo	com	o	Método	de	Custeio	Variável.	(A)	R$
900,00.	(B)	R$	5.160,00.	(C)	R$	6.360,00.	(D)	R$	9.360,00.	(E)	R$	9.900,00.	30/04/2023	54	44.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Uma	indústria	fabrica	bolsas	pequenas	e	grandes.	Em	31/12/X0	não	havia	bolsas	em	estoque.	As	informações	sobre	os	dois	tipos	de	bolsa,	no	ano	de	X1,	são	as	seguintes:	•	Preço:	pequena	=	R$	180;	grande	=	R$
300;	•	Mão	de	obra	direta:	pequena	=	1	hora	por	unidade;	grande	=	2	horas	por	unidade.	Cada	hora	de	trabalho	tem	um	custo	de	R$50;	•	Matéria	prima	direta:	pequena	=	R$	30;	grande	=	R$	50;	Custos	indiretos	de	fabricação	anuais	comuns	dos	dois	tipos	de	bolsa:	R$	51.000.	O	valor	é	rateado	de	acordo	com	o	gasto	com	a	mão	de	obra	direta.	No
ano	de	X1,	a	indústria	fabricou	1.400	bolsas	pequenas,	das	quais	90%	foram	vendidas,	e	1.000	bolsas	grandes,	das	quais	70%	foram	vendidas.	30/04/2023	55	Assinale	a	opção	que	indica	o	lucro	auferido	com	a	venda	de	bolsas	pequenas	e	grandes,	respectivamente,	com	base	no	método	de	Custeio	por	Absorção.	(A)	R$	79.210,53	e	R$	78.157,89.	(B)	R$
81.089,47	e	R$	86.210,53	(C)	R$	96.250,00	e	R$	83.750,00.	(D)	R$	107.100,00	e	R$	84.000,00.	(E)	R$	109.000,00	e	R$	71.000,00.	30/04/2023	56	45.	(FGV/AUDITOR	FISCAL	DE	TRIBUTOS	ESTADUAIS	SEFAZ	AM	2022)	Assinale	a	opção	que	indica	o	critério	de	apropriação	de	custos	que	é	utilizado,	respectivamente,	pela	Contabilidade	Financeira	na
elaboração	de	suas	Demonstrações	Contábeis	e,	pela	Contabilidade	Tributária,	para	o	cálculo	de	impostos.	(A)	Custeio	Variável	e	Custeio	Padrão.	(B)	Custeio	Padrão	e	Custeio	Padrão.	(C)	Custeio	Variável	e	Custeio	Variável.	(D)	Custo	por	Absorção	e	Custeio	Variável.	(E)	Custeio	por	Absorção	e	Custeio	por	Absorção	46.	(FGV/ANALISTA	LEGISLATIVO
SENADO	FEDERAL	2022)	Em	relação	aos	métodos	de	custeio,	assinale	uma	desvantagem	do	Custeio	Variável.	a)	O	lucro	líquido	é	afetado	por	conta	de	aumentos	ou	diminuições	nos	inventários.	b)	Os	estoques	são	subavaliados	por	conta	da	exclusão	dos	custos	fixos	para	sua	mensuração.	c)	Os	custos	dos	produtos	são	mensurados	de	modo	subjetivo
por	conta	da	taxa	de	rateio	utilizada	para	apropriação	de	determinados	custos.	30/04/2023	57	d)	As	projeções	orçamentárias	são	de	difícil	realização	por	conta	de	minimizar	os	dispêndios	necessários	para	a	fabricação	de	produtos.	e)	A	alocação	dos	gastos	indiretos	é	feita	de	modo	racional	por	conta	da	distribuição	proporcional	dos	custos	de	acordo
com	as	atividades	mais	participativas	do	processo	produtivo.	*	30/04/2023	58	PRODUÇÃO	CONJUNTA	Coprodutos,	subprodutos	e	sucatas.	Coprodutos:		Originários	de	um	mesmo	processo	de	produção	conjunta		Produtos	principais.		Importantes	para	o	faturamento	global.		Recebem	custos,	os	quais	são	apurados	com	o	uso	de	critérios	de	apropriação
de	custos	conjuntos.		Ficam	no	Estoque.	30/04/2023	59	Coprodutos,	subprodutos	e	sucatas.	Subprodutos:		Assim	como	os	coprodutos,	também	fazem	parte	do	processo	normal	de	produção.		Importância	secundária	no	faturamento.		São	avaliados	pelo	valor	líquido	de	realização.		A	receita	originária	de	sua	venda	é	considerada	uma	redução	do	custo	do
período.	Coprodutos,	subprodutos	e	sucatas.	Sucatas:		Não	têm	mercado	garantido.		Venda	realizada	esporadicamente	por	valor	não	previsível	no	momento	em	que	surgem	na	produção.		Não	são	contabilizados	como	estoques.		Não	recebem	custos.		Quando	vende,	a	receita	é	considerada	‘Outras	Receitas	Operacionais’.	30/04/2023	60	47.
(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2008)	Analise	as	afirmativas	a	seguir:	I.	Os	co-produtos	são	todos	os	produtos	secundários,	isto	é,	deles	se	espera	a	geração	esporádica	de	receita	que	é	relevante	para	a	entidade.	II.	Dos	subprodutos	se	espera	a	geração	de	receita	regular	ou	esporádica	para	a	entidade,	sendo	seu	valor	irrelevante	para	a	entidade,
em	relação	ao	valor	de	venda	dos	produtos	principais.	III.	Os	subprodutos	são	avaliados,	contabilmente,	pelo	valor	líquido	de	realização.	IV.	A	receita	auferida	com	a	venda	de	sucatas	é	reconhecida	como	“Receita	Não-Operacional”.	Assinale:	A)	se	somente	as	afirmativas	I	e	II	forem	corretas.	B)	se	somente	as	afirmativas	I,	II	e	IV	forem	corretas.	C)	se
somente	as	afirmativas	II	e	III	forem	corretas.	D)	se	somente	as	afirmativas	II	e	IV	forem	corretas.	E)	se	somente	a	afirmativa	III	for	correta.	30/04/2023	61	48.	(FGV/TÉCNICO	TRIBUTÁRIO	SEFIN	RO	2018)	Em	relação	ao	tratamento	contábil	de	subprodutos	e	sucatas,	assinale	a	afirmativa	correta.	A)	As	sucatas	são	avaliadas	pelo	valor	líquido	de
realização.	B)	A	venda	das	sucatas	é	reconhecida	como	outras	receitas	operacionais.	C)	Os	subprodutos	são	avaliados	pelo	custo	histórico.	D)	Os	subprodutos	não	recebem	custos.	E)	A	venda	de	subprodutos	é	reconhecida	como	receitas	operacionais.49.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Existem	itens	que	são	oriundos	do	processo	normal	de
produção	e	que	possuem	mercado	constante	para	venda.	Eles	representam	parcela	do	faturamento	global	da	empresa,	mas	são	irrelevantes	na	geração	de	receita	da	entidade.	Estes	itens	são	chamados	de	A)	sucata.	B)	subprodutos.	C)	coprodutos.	D)	estoque	de	produtos	acabados.	E)	estoque	de	produtos	em	processo.	30/04/2023	62	50.
(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Em	janeiro	de	X0,	uma	empresa	industrial	produtora	de	camisas	teve	faturamento	de	R$	1.000.000.	No	mês,	a	empresa	conseguiu	pela	primeira	vez	juntar	e	vender	a	sobra	de	retalhos.	Por	esta,	a	empresa	recebeu	R$	2.000.	Assinale	a	opção	que	indica	a	contabilização	correta	dessa	receita	na
Demonstração	do	Resultado	do	Exercício	da	empresa.	A)	Ganho.	B)	Receitas	financeiras.	C)	Receitas	operacionais.	D)	Receitas	não	operacionais.	E)	Outras	receitas	operacionais.	CUSTOS	CONJUNTOS		São	os	custos	incorridos	numa	produção	conjunta	até	o	ponto	de	cisão.		É	preciso	efetuar	rateio	dos	custos	conjuntos	aos	coprodutos.	30/04/2023	63
MÉTODOS	DE	RATEIO:		Método	do	Valor	de	Mercado		Método	da	Igualdade	do	Lucro	Bruto		Método	do	Volume	Produzido	51.	(FGV/CONSULTOR	DO	TESOURO	ESTADUAL	SEFAZ	ES	2022)	No	processo	de	produção	de	leite	desnatado,	uma	entidade	tem	como	coproduto	creme	de	leite.	Os	litros	de	leite	desnatado	e	de	creme	de	leite	são	vendidos,
respectivamente,	por	R$	4,00	e	R$	10,00.	Em	janeiro	de	X0,	a	entidade	reconheceu	custo	total	de	R$	4.000,	sendo	que	foram	produzidos	e	vendidos	700	litros	de	leite	desnatado	e	400	litros	de	creme	de	leite.	30/04/2023	64	Assinale	a	opção	que	indica	o	custo	do	litro	do	creme	de	leite,	considerando	que	é	utilizado	o	método	do	valor	de	mercado	para	a
apropriação	dos	custos	conjuntos.	(A)	R$	2,35.	(B)	R$	3,64.	(C)	R$	4,12.	(D)	R$	5,88.	(E)	R$	7,14.	MARGEM	DE	CONTRIBUIÇÃO	30/04/2023	65	52.	(FGV/CONTADOR	TJ	PI	2015)	A	Esperta	Ltda.	produz	um	único	produto,	mochilas.	Em	X1	foram	produzidas	600	mochilas,	sendo	que	500	mochilas	foram	vendidas	por	$220	cada	uma.	Ressalta-se	que	não
havia	estoque	inicial	de	produtos	acabados	e	nem	estoque	inicial	ou	final	de	produtos	em	elaboração.	Durante	o	período	X1	foram	realizados	os	gastos	apresentados	abaixo:	Com	base	no	custeio	variável,	o	custo	unitário	das	mochilas	e	a	margem	de	contribuição	em	X1	são,	respectivamente:	A)	$148,00	e	30.430,00;	B)	$148,00	e	34.590,00;	C)	$180,00
e	14.430,00;	D)	$180,00	e	15.840,00;	E)	$180,00	e	20.000,00.	30/04/2023	66	53.	(FGV/AUDITOR	DA	RECEITA	ESTADUAL	DO	AP	2010)	Uma	empresa	industrial	apresentou	os	seguintes	elementos	de	resultado,	relativo	a	um	período	de	produção	e	vendas:	•	Vendas	totais...........................................................R$	920.000,00	•	Custos	Fixos
totais..................................................R$	145.000,00	•	Custos	Variáveis	totais............................................R$	345.000,00	•	Despesas	Fixas	totais.............................................R$	100.000,00	•	Despesas	Variáveis	totais.........................................R$	78.000,00	A	margem	de	contribuição	total	é	de:	A)	R$	430.000,00.	B)	R$	497.000,00.	C)	R$	352.000,00.	D)	R$
597.000,00.	E)	R$	668.000,00.	30/04/2023	67	54.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2010)	A	empresa	X	produz	e	vende	unicamente	o	produto	Y.	A	margem	de	contribuição	unitária	de	Y	duplicou	do	primeiro	para	o	segundo	trimestre	de	2010.	A	causa	correta	para	que	esse	fato	tenha	ocorrido	é:	Obs.:	Mantendo-se	constantes	todas	as	outras
variáveis.	A)	diminuição	do	salário	do	contador.	B)	aumento	do	valor	do	aluguel	da	fábrica.	C)	diminuição	do	valor	do	aluguel	da	fábrica.	D)	aumento	do	preço	cobrado	por	Y.	E)	aumento	do	custo	da	matéria	prima	utilizada	para	fabricar	Y.	55.	(FGV/AFRM	ANGRA	DOS	REIS	2010)	A	empresa	RSD	produz	e	vende	unicamente	o	produto	H.	A	margem	de
contribuição	unitária	de	H	sofreu	uma	diminuição	do	primeiro	semestre	para	o	segundo	semestre	de	2009.	O	que	pode	ter	acontecido,	mantendo-se	constantes	todas	as	outras	variáveis?	A)	Redução	do	preço	cobrado.	B)	Redução	do	custo	da	matéria-prima.	C)	Aumento	da	taxa	linear	de	depreciação	do	equipamento	da	fábrica.	D)	Aumento	da	alíquota
do	imposto	de	renda	do	produto.	E)	Aumento	do	valor	do	aluguel	da	fábrica.	30/04/2023	68	56.	(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO	2015)	Uma	indústria	teve	uma	receita	de	vendas	de	$	8.000	e	um	lucro	bruto	de	$	2.400.	Sabendo-se	que	foram	vendidas	640	unidades	e	que	o	custo	fixo	representa	60%	dos	custos	dos	produtos	vendidos,	a
margem	de	contribuição	unitária	é	de:	A)	9,00;	B)	8,50;	C)	7,25;	D)	5,25;	E)	4,00.	Texto	7	A	Companhia	Arrozmontese	Ltda.	implementou	um	sistema	de	controle	gerencial.	Porém	o	sistema	ainda	não	está	pronto	e	precisa	que	o	contador	faça	as	análises.	Os	dados	extraídos	do	sistema	são	apresentados	abaixo:	Pelo	relatório,	todas	as	unidades
produzidas	foram	vendidas.	30/04/2023	69	57.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	Com	base	nos	dados	do	texto	7,	o	produto	com	a	pior	margem	de	contribuição	total	é:	A)	A;	B)	B;	C)	C;	D)	D;	E)	E.	58.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	A	Companhia	Arrozmontese	Ltda.	precisa	decidir	que	produto	possui	prioridade
na	produção.	Para	isso	definiu	que	tal	produto	seria	o	que	tivesse	maior	margem	de	contribuição.	Com	base	no	texto	7,	o	produto	que	possui	maior	margem	de	contribuição	unitária	é:	A)	A;	B)	B;	C)	C;	D)	D;	E)	E.	30/04/2023	70	59.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	Com	base	nos	dados	do	texto	7,	considerando	que	os	custos	fixos	da
Companhia	Arrozmontese	Ltda.	foram	rateados	em	razão	da	quantidade	vendida,	o	produto	mais	lucrativo	é:	A)	A;	B)	B;	C)	C;	D)	D;	E)	E.	60.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	O	contador	da	Companhia	Arrozmontese	Ltda.	identificou	que	nem	todas	as	unidades	produzidas	tinham	sido	vendidas.	A	correta	quantidade	de	unidades
produzidas	foi:	30/04/2023	71	Considerando	a	nova	quantidade	de	unidades	produzidas	e	os	dados	do	texto	7,	o	produto	com	maior	margem	de	contribuição	unitária	corresponde	ao	produto:	A)	A;	B)	B;	C)	C;	D)	D;	E)	E.	61.	(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	Uma	possibilidade	para	as	empresas	que	desejam	aumentar	a	margem	de
contribuição	de	seus	produtos	é:	A)	terceirizar	sua	produção;	B)	vender	seus	imóveis	próprios	e	alugar	novas	unidades;	C)	reduzir	seus	custos	indiretos	de	fabricação;	D)	conseguir	fornecedores	de	matérias-primas	mais	baratas;	E)	aumentar	a	sua	produção	para	diluir	os	custos.	30/04/2023	72	62.	(FGV/CONTADOR	CODEBA	2016)	Uma	loja	que	vendia
uniformes	escolares	apresentava	o	seguinte	mix	de	venda:	O	preço	de	venda	e	o	custo	variável	unitário	de	cada	produto	eram	os	seguintes:	Assinale	a	opção	que	indica	a	margem	de	contribuição	de	um	lote	de	produtos.	A)	R$	70.	B)	R$	205.	C)	R$	420.	D)	R$	490.	E)	R$	980.	30/04/2023	73	63.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2008)	Determinada
empresa	industrial	produz	e	vende	somente	três	produtos	diferentes:	A,	B	e	C,	os	quais	são	normalmente	vendidos	por	R$	10,00;	R$	15,00	e	R$	20,00,	respectivamente.	Os	custos	variáveis	unitários	dos	produtos	A,	B	e	C	costumam	ser	R$	6,00;	R$	8,00	e	R$	15,00,	respectivamente.	A	empresa	ainda	incorre	em	custos	fixos	de	R$	400,00	por	mês;
despesas	fixas	administrativas	e	de	vendas	no	valor	de	R$	350,00	por	mês;	comissão	variável	aos	vendedores	de	3%	da	receita	auferida.	O	gerente	da	produção	constatou,	com	o	responsável	pelo	almoxarifado,	que	a	matéria-prima	X,	comum	aos	três	produtos,	está	com	o	estoque	muito	baixo	–	só	se	dispõe	de	700kg	desse	recurso.	Constatou-se,	ainda,
que	só	se	dispõe	de	60kg	da	matéria-prima	Y.	O	gerente	da	produção	sabe	que	cada	unidade	do	produto	A	consome	2kg	da	matéria-prima	X;	que	cada	unidade	do	produto	B	consome	3kg	da	matéria-prima	X	e	que	cada	unidade	do	produto	C	consome	5kg	da	matéria-prima	X,	além	de	4kg	da	matéria-prima	Y	(que	é	exclusiva	doproduto	C).	30/04/2023
74	O	gerente	de	produção	verificou	com	a	equipe	de	vendas	que	a	demanda	mensal	pelos	produtos	da	empresa	tem	se	mantido	em	220	unidades	do	produto	A,	100	unidades	do	produto	B	e	150	do	produto	C.	O	gerente	de	produção	procurou	a	equipe	de	compras	e	verificou	que	não	é	viável	adquirir	mais	matérias-primas	até	o	fim	deste	mês.	Sabe-se
que	no	almoxarifado	há	45	unidades	da	mercadoria	A	e	78	unidades	da	mercadoria	C,	prontas	para	serem	vendidas,	embora	não	haja	qualquer	unidade	da	mercadoria	B.	Para	se	maximizar	o	resultado	da	empresa	neste	período,	devem	ser	produzidas,	ainda	este	mês,	das	mercadorias	A,	B	e	C,	respectivamente:	A)	zero	unidade,	100	unidades	e	150
unidades.	B)	175	unidades,	100	unidades	e	10	unidades.	C)	175	unidades,	300	unidades	e	72	unidades.	D)	200	unidades,	100	unidades	e	zero	unidade.	E)	220	unidades,	100	unidades	e	150	unidades.	30/04/2023	75	64.	(FGV/AFTE	SEFIN	RO	2018)	A	Cia.	Alfa	fabrica	e	vende	três	tipos	de	sapatos:	de	neném,	infantis	e	de	adultos.	A	sociedade	empresária
utiliza	o	Método	de	Custeio	Variável	para	avaliar	seus	estoques.	Em	novembro	de	2016,	a	Cia.	Alfa	apresentava	as	seguintes	informações	(por	par):	30/04/2023	76	Além	disso,	os	custos	indiretos	de	fabricação,	comuns	aos	três	produtos,	eram	de	R$	1.000.	Ainda,	a	sociedade	empresária	incorre	em	despesas	gerais	e	administrativas	no	valor	de	R$
3.000.	Em	novembro	de	2016,	a	sociedade	empresária	não	tinha	estoques	de	produtos	em	processo	ou	acabados	e	trabalhou	com	80%	de	sua	capacidade.	Ainda,	nesse	mês	as	vendas	foram	de	60	pares	de	neném,	70	pares	de	criança	e	80	pares	de	adulto.	Com	base	nas	informações	acima,	assinale	a	opção	que	indica	o	lucro	líquido	da	Cia	Alfa,	antes
dos	impostos,	em	novembro	de	2016.	A)	R$	860.	B)	R$	2.750.	C)	R$	3.750.	D)	R$	4.160.	E)	R$	5.750.	30/04/2023	77	65.	(FGV/AFTE	SEFIN	RO	2018)	A	Cia.	Camisaria	produz	e	vende	dois	tipos	de	camisas,	com	dois	botões	e	com	cinco	botões.	O	preço	de	venda	(PV),	o	custo	variável	(CV)	e	a	demanda	anual,	por	cada	tipo	de	camisa,	são	os	seguintes:
Além	disso,	a	Cia.	Camisaria	incorre	em	custos	fixos	anuais	no	valor	de	R$	30.000.	Em	2017,	a	empresa	que	fornecia	botões	com	exclusividade	para	a	Cia.	Camisaria	teve	problemas	e	só	forneceu	5.000	unidades.	A	Cia.	Camisaria	não	possuía	botões	em	estoque	e	visava	obter	o	maior	resultado	possível	com	os	botões	disponíveis.	Assinale	a	opção	que
indica	a	margem	de	contribuição	da	Cia.	Camisaria,	em	2017.	A)	R$	50.000.	B)	R$	60.000.	C)	R$	90.000.	D)	R$	100.000.	E)	R$	130.000.	30/04/2023	78	66.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Uma	empresa	produz	e	vende	três	tipos	de	canetas:	com	uma	carga,	com	duas	cargas	e	com	quatro	cargas.	Os	custos	fixos	mensais	da	empresa	são	de
R$	6.000.	Em	31/12/X0,	os	dados	sobre	cada	caneta	eram	os	seguintes:	Em	janeiro	de	X0	houve	um	problema	com	o	fornecimento	de	cargas	para	as	canetas,	de	modo	que	a	empresa	só	possuía	1.800	cargas	para	fabricar	as	canetas.	30/04/2023	79	Assinale	a	opção	que	indica	o	lucro	bruto	da	empresa,	em	janeiro	de	X1,	considerando	que	a	empresa
tinha	como	objetivo	obter	o	maior	resultado	possível.	A)	R$	2.400	B)	R$	3.300	C)	R$	8.400	D)	R$	9.300	E)	R$	12.100	30/04/2023	80	67.	(FGV/AUDITOR	FISCAL	PAULÍNIA	2021)	Uma	fábrica	de	bebidas	vende	três	tipos	de	embalagens	com	chás,	de	300	mL,	de	500	mL	e	de	1	litro.	Os	preços	unitários	de	cada	tipo	de	produto	são,	respectivamente,	R$
10,00,	R$	16,00	e	R$	20,00.	Os	custos	variáveis	unitários	são	de	R$	3,00	para	a	embalagem	de	300	mL,	de	R$	5,00	para	a	embalagem	de	500	mL	e	de	R$	8,00	para	a	embalagem	de	1	litro.	Em	dezembro	de	X1,	a	fábrica	possuía	100	litros	de	chá	para	embalar	e	vender	e	buscava	obter	o	maior	resultado	possível.	No	mês,	a	demanda	do	mercado	era	de
50	embalagens	de	300	mL,	70	embalagens	de	500	mL	e	80	embalagens	de	1	litro.	Considerando	apenas	as	informações	apresentadas,	assinale	a	opção	que	indica	o	lucro	bruto	da	fábrica	em	dezembro	de	X1.	(A)	R$	1.120,00.	(B)	R$	1.400,00.	(C)	R$	1.420,00.	(D)	R$	1.720,00.	(E)	R$	2.080,00.	30/04/2023	81	68.	(FGV/ANALISTA	CONTÁBIL	MP	GO
2022)	Uma	papelaria	utiliza	a	margem	de	contribuição	para	analisar	situações	e	tomar	decisões.	Em	dezembro	de	X0,	ela	precisava	escolher	quais	produtos	deveria	dar	mais	destaque	em	seu	encarte.	No	mês,	os	preços	dos	produtos	eram	os	seguintes:		•	Caderno:	R$30,00		•	Estojo:	R$50,00		•	Mochila:	R$100,00		•	Caixa	de	lápis	de	cor:	R$20,00	Já	os
custos	variáveis	unitários	eram	os	seguintes:		•	Caderno:	R$20,00		•	Estojo:	R$25,00		•	Mochila:	R$85,00		•	Caixa	de	lápis	de	cor:	R$8,00	A	papelaria	pagava	a	seus	funcionários	uma	comissão	de	10%	sobre	o	preço	de	venda	quando	um	produto	era	vendido.	Assinale	a	opção	que	indica	a	ordem	de	produtos	a	serem	escolhidos	para	o	encarte,	do	maior
para	o	menor	destaque.	30/04/2023	82	(A)	Mochila,	estojo,	caderno,	caixa	de	lápis	de	cor.	(B)	Estojo,	mochila,	caixa	de	lápis	de	cor,	caderno.	(C)	Estojo,	caixa	de	lápis	de	cor,	caderno,	mochila.	(D)	Caixa	de	lápis	de	cor,	caderno,	estojo,	mochila.	(E)	Caderno,	estojo,	mochila,	caixa	de	lápis	de	cor.	*	30/04/2023	83	PONTO	DE	EQUILÍBRIO	69.
(FGV/ADMINISTRADOR	PGE	RO	2015)	Uma	empresa	produz	um	único	produto	com	custo	variável	unitário	de	R$0,40,	custos	fixos	totais	de	R$6.000,00	e	preço	de	venda	unitário	de	R$0,60.	O	ponto	de	equilíbrio	contábil	da	empresa	em	quantidade	e	em	valor	é:	A)	60.000	unidades	e	R$36.000,00;	B)	30.000	unidades	e	R$12.000,00;	C)	45.000
unidades	e	R$12.500,00;	D)	30.000	unidades	e	R$18.000,00;	E)	60.000	unidades	e	R$12.000,00.	30/04/2023	84	70.	(FGV/TÉCNICO	LEGISLATIVO	ADMINISTRAÇÃO	SENADO	2012)	Os	custos	fixos	anuais	de	uma	pequena	gráfica	são	de	R$	50.000,00.	Os	custos	variáveis	chegam	a	60%	do	preço	de	venda	unitário	de	R$	50,00.	Qual	é	o	ponto	de
equilíbrio	da	gráfica?	A)	1000	B)	2000	C)	2500	D)	3000	E)	4000	71.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2009)	No	ano	de	2008,	a	Cia.	Cotia	produziu	248	unidades	do	produto	C	a	um	custo	total	de	$	124.000.	Considerando	o	custo	unitário	variável	de	$	420	e	o	preço	de	venda	unitário	de	$	580,	indique	a	quantidade	do	produto	C	que	a	empresa	deve
produzir	e	vender	por	ano,	antes	do	Imposto	de	Renda	e	Contribuição	Social,	para	que	seja	alcançado	seu	Ponto	de	Equilíbrio	Contábil.	A)	104	unidades.	B)	108	unidades.	C)	116	unidades.	D)	136	unidades.	E)	124	unidades.	30/04/2023	85	72.	(FGV/ANALISTA	SEFAZ	RJ	2011)	A	Cia.	W	produz	e	vende	exclusivamente	o	produto	w.	Cada	produto	é
vendido	a	R$	180,00	e	tem	custo	variável	de	R$	60,00.	Ademais,	a	empresa	paga	comissão	de	venda	de	15%	do	preço.	Em	2010,	a	empresa	vendeu	300	unidades	de	w,	e	o	total	dos	custos	de	produção	foi	de	R$	27.000.	Qual	é	a	quantidade	do	produto	w	que	a	Cia.	W	deve	vender	para	que	seja	alcançado	seu	Ponto	de	Equilíbrio	Contábil,	antes	do
Imposto	de	Renda	e	Contribuição	Social?	A)	75	unidades.	B)	10	unidades.	C)	97	unidades.	D)	291	unidades.	E)	194	unidades.	30/04/2023	86	73.	(FGV/TÉCNICO	DE	FOMENTO	BADESC	2010)	A	empresa	Lando	fabrica	controles.	Cada	unidade	produzida	de	controle	apresenta	um	custo	variável	unitário	de	R$	2,00	e	é	vendida	por	R$	4,00.	Os	custos
fixos	da	empresa	totalizam	R$	50.000,00.	Se	a	empresa	exigir	uma	lucratividade	de	50%	dos	custos	fixos,	o	ponto	de	equilíbrio	econômico	da	empresa	é:	A)	R$	18.750,00	B)	R$	25.000,00	C)	R$	37.500,00	D)	R$	50.000,00	E)	R$	75.000,00	74.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	MS	2006)	A	Cia.	Industrial	501	S/A	só	fabrica	o	produto	JSC,	tem	uma
capacidade	instalada	que	lhe	permite	produzir,	no	máximo,	2.000	unidades	do	produto	JSC,	por	mês.	Em	janeiro	de	2006,	a	Cia.	Industrial	501	S/A	incorreu	nos	seguintes	gastos:		matéria-prima	direta:	$	7,00	por	unidade	de	JSC	fabricada;		mão-de-obra	direta:	$	3,00	por	unidade	de	JSC	fabricada;		aluguel	do	parque	fabril:	$	9.000,00	por	mês;		salário
dos	diretores:	$	12.000,00	por	mês;		força,	luz,	água	e	esgoto:	$	16.000,00	por	mês.30/04/2023	87	Sabendo-se	que	o	preço	de	venda	de	cada	unidade	do	produto	JSC	é	$	40,00	e	considerando,	somente,	essas	informações,	e	sem	considerar,	portanto,	a	legislação	tributária,	determine	a	quantidade	de	produtos	JSC	que	a	Cia.	Industrial	501	S/A	precisa
fabricar	e	vender	por	mês	para	ter	um	lucro	operacional	mensal	de	$	20.000,00.	A)	Não	adianta,	sempre	vai	apurar	prejuízo.	B)	1.234	unidades	(valor	arredondado)	C)	1.728	unidades	(valor	arredondado)	D)	1.900	unidades	E)	2.000	unidades	30/04/2023	88	75.	(FGV/ANALISTA	DE	PARTICIPAÇÃO	CODEMIG	2015)	Um	hotel	de	uma	cidade	turística	do
Brasil	calculou	seus	custos	fixos	anuais	no	valor	de	R$	10.000.000,00.	O	hotel	tem	disponível	274	quartos	iguais,	para	locação	ao	preço	diário	de	R$	250,00.	O	custo	variável	unitário	é	de	R$	50,00	por	locação.	Sabendo-se	que	o	hotel	funciona	todos	os	dias	do	ano,	é	correto	afirmar	que	o	percentual	necessário	de	ocupação	anual	do	hotel,	a	fim	de	que
se	atinja	seu	ponto	de	equilíbrio	operacional,	é	de:	A)	10,0%;	B)	30,0%;	C)	50,0%;	D)	70,0%;	E)	90,0%.	30/04/2023	89	76.	(FGV/ANALISTA	DE	PROJETOS	DE	INVESTIMENTOS	CODEMIG	2015)	Um	grande	hotel	da	capital	de	uma	unidade	federativa	do	Brasil	apresenta	custos	fixos	anuais	no	valor	de	R$	20.000.000,00.	O	hotel	conta	com	300	quartos
iguais	disponíveis	para	locação	ao	preço	diário	de	R$	350,00,	e	seu	custo	variável	unitário	é	de	R$	100,00	por	locação.	Sabendo-se	que	o	hotel	funciona	365	dias	ininterruptos	no	ano,	o	percentual	de	ocupação	anual	do	hotel	necessário	para	que	ele	atinja	seu	ponto	de	equilíbrio	operacional	é	de:	A)	13%;	B)	33%;	C)	53%;	D)	73%;	E)	93%.	30/04/2023
90	77.	(FGV/ANALISTA	ESTRATÉGICO	DE	PARTICIPAÇÃO	CODEMIG	2015)	Um	determinado	hotel	tipo	Fazenda,	que	opera	no	interior	de	Minas	Gerais,	apresenta	elevados	custos	fixos	anuais	calculados	ao	valor	de	R$	10.000.000,00.	Suas	instalações	são	espaçosas	e	contam	com	274	suítes	idênticas	disponíveis	para	locação	ao	preço	diário	de	R$
250,00.	O	custo	variável	unitário	calculado	pela	gerência	do	hotel	é	de	R$	50,00	por	locação.	Sabendo-se	que	o	hotel	funciona	24	horas	por	dia,	7	dias	por	semana,	o	ano	inteiro,	sem	fechar	nenhum	dia,	é	correto	afirmar	que	o	percentual	de	ocupação	anual	necessário	para	que	o	lucro	no	ano	seja	equivalente	a	10%	de	seus	custos	fixos	anuais	é	de:	A)
15,0%;	B)	35,0%;	C)	55,0%;	D)	75,0%;	E)	99,0%.	30/04/2023	91	78.	(FGV/ANALISTA	ESTRATÉGICO	DE	PROJETOS	DE	INVESTIMENTOS	CODEMIG	2015)	Um	determinado	hotel	tipo	Resort,	que	opera	no	Brasil,	apresenta	elevados	custos	fixos	anuais	calculados	ao	valor	de	R$	15.000.000,00.	Suas	instalações	contam	com	356	suítes	idênticas
disponíveis	para	locação	ao	preço	diário	de	R$	395,00.	O	custo	variável	unitário	calculado	é	de	R$	95,00	por	locação.	Sabendo-se	que	o	hotel	funciona	o	ano	inteiro	sem	fechar	nenhum	dia,	o	percentual	de	ocupação	anual	necessário	para	que	o	lucro	do	empreendimento	seja	equivalente	a	30%	de	seus	custos	fixos	anuais	é	de:	A)	50,0%;	B)	60,0%;	C)
70,0%;	D)	80,0%;	E)	90,0%.	30/04/2023	92	79.	(FGV/CONTADOR	PAULÍNIA	2016)	Uma	empresa	produz	e	vende	apenas	um	produto.	Esse	produto	tem	preço	de	venda	de	R$	180	e	custo	variável	unitário	de	R$	110.	Além	disso,	os	vendedores	recebem	uma	comissão	de	10%	do	preço.	Em	março	de	2016,	os	gastos	fixos	incorridos	e	pagos	pela	empresa
foram	os	seguintes:		Salários	dos	funcionários	da	fábrica:	R$	50.000,00.		Salários	dos	funcionários	da	loja:	R$	12.000,00.		Aluguel	da	fábrica:	R$	10.000,00.		Aluguel	da	loja:	R$	6.000,00.	Além	disso,	incorreu	em:	•	Depreciação	das	máquinas:	R$	20.000,00	•	Depreciação	dos	móveis	e	utensílios	da	loja:	R$	3.000,00.	Assinale	a	opção	que	indica	o	ponto
de	equilíbrio	financeiro	da	loja,	em	março	de	2016.	A)	R$	72.692,00.	B)	R$	200.571,00.	C)	R$	270.000,00.	D)	R$	276.923,00.	E)	R$	349.615,00.	30/04/2023	93	80.	(FGV/CONTADOR	PAULÍNIA	2016)	Uma	empresa	produz	e	vende	exclusivamente	um	produto.	Seu	preço	de	venda	é	de	R$	500,00	e	a	soma	de	seus	custos	e	despesas	variáveis	unitários	é
de	R$	200,00.	Os	custos	fixos	da	empresa,	em	fevereiro	de	2016,	foram	de	R$	30.000,00	e	as	despesas	administrativas	de	R$	15.000,00.	Além	disso,	os	sócios	exigem	da	empresa	lucro	líquido	de	R$	50.000,00.	Assinale	a	opção	que	indica	o	ponto	de	equilíbrio	econômico	da	empresa,	em	fevereiro	de	2016,	considerando	alíquota	de	imposto	sobre	a
renda	e	contribuição	social	de	25%.	A)	R$	75.000,00.	B)	R$	137.500,00.	C)	R$	158.333,33.	D)	R$	186.111,11.	E)	R$	408.333,33.	30/04/2023	94	81.	(FGV/CONTADOR	CODEBA	2016)	Uma	sociedade	empresária	vendia	apenas	o	produto	A.	O	preço	de	venda	de	A	era	de	R$	200,	sendo	que	a	loja	pagava	aos	vendedores	uma	comissão	de	5%	do	preço.
Além	disso,	seu	custo	variável	unitário	era	de	R$	80.	No	mês	de	novembro	de	2015,	os	gastos	fixos	da	loja	foram	de	R$	300.000,	sendo	que	nesses	estava	incluída	a	despesa	de	depreciação	de	R$	40.000.	Assinale	a	opção	que	indica	o	ponto	de	equilíbrio	financeiro	da	loja.	A)	1.300	unidades.	B)	2.167	unidades.	C)	2.364	unidades.	D)	2.728	unidades.	E)
3.091	unidades.	30/04/2023	95	82.	(FGV/CONTADOR	CODEBA	2016)	Uma	sociedade	empresária	produz	e	vende	exclusivamente	o	produto	W.	Cada	unidade	de	W	é	vendida	a	R$	60,00.	Além	disso,	seus	custos	de	produção	e	suas	despesas	de	vendas	e	administrativas	são	os	seguintes:		custos	variáveis:	R$	15	por	unidade		custos	fixos:	R$	40.000	por
mês.		comissão	de	venda:	20%	do	preço.		despesas	administrativas:	R$	30.000	por	mês.	Considerando	que	os	sócios	exigem	um	lucro	líquido	de	R$	80.000	por	mês	e	que	a	sociedade	empresária	reconhece	seu	imposto	sobre	renda	pela	alíquota	de	25%,	assinale	a	opção	que	indica	seu	ponto	de	equilíbrio	econômico.	A)	2.122	unidades.	B)	2.425
unidades.	C)	3.260	unidades.	D)	4.546	unidades.	E)	5.354	unidades.	30/04/2023	96	83.	(FGV/TÉCNICO	TRIBUTÁRIO	SEFIN	RO	2018)	A	Cia.	Beta	fabrica	e	vende	bolas	de	pingue-pongue.	A	capacidade	da	sociedade	empresária	é	produzir	20.000	bolas	por	mês.	O	preço	de	cada	bola	é	de	R$	10,00,	enquanto	seus	custos	variáveis	unitários	são	de	R$
3,00.	Além	disso,	a	sociedade	empresária	paga	comissão	de	10%	do	preço	de	venda	aos	vendedores.	Os	custos	fixos	mensais	da	sociedade	empresária	são	os	seguintes:	•	Aluguel	da	fábrica:	R$	10.000;	•	Seguro	da	fábrica:	R$	2.000;	•	Manutenção	das	máquinas:	R$	4.000;	•	Depreciação	das	máquinas:	R$	6.000;	•	Salário	dos	supervisores:	R$	8.000.
30/04/2023	97	Com	base	nas	informações	acima,	assinale	a	opção	que	indica	o	ponto	de	equilíbrio	financeiro	da	Cia.	Beta.	A)	R$	23.340.	B)	R$	34.290.	C)	R$	34.340.	D)	R$	40.000.	E)	R$	50.000.	A	empresa	industrial	Grasse	fábrica	e	vende	2	tipos	de	perfume:	X	e	Y.	A	fabricação	do	produto	X	consome	2,75kg	de	matéria-prima	por	unidade	e	2h	de
mão-de-obra	direta	por	unidade,	ao	passo	que	a	fabricação	do	produto	Y	consome	10kg	de	matéria-prima	por	unidade	e	3h	de	mão-de-obra	direta	por	unidade.	Sabe-se	que	a	matéria-prima	e	a	mão-de-obra	direta	podem	ser	utilizadas	indistintamente	nos	dois	produtos.	O	quilo	da	matéria-prima	custa	R$	2,00	e	a	taxa	da	mão-de-obra	R$	3,00/h.	A
empresa	incorre	em	custos	fixos	mensais	(comuns	aos	dois	produtos)	de	R$	9.400	e	em	despesas	fixas	mensais	de	R$	4.000,	além	de	despesas	variáveis	correspondentes	a	10%	da	receita.	Considere	que,	em	agosto	próximo	passado,	a	empresa	Grasse	produziu	100	unidades	do	produto	X	e	90	unidades	do	produto	Y.	Considere,	ainda,	que	em	agosto	os
estoques	iniciais	estavam	vazios	e	que	a	empresa	vendeu	80	unidades	de	cada	produto,	sendo	o	produto	X	ao	preço	unitário	de	R$	150	e	o	produto	Y	por	R$	250.	O	enunciado	a	seguir	se	refere	à	questão	de	número	469	30/04/2023	98	84.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2008)	O	ponto	de	equilíbrio	contábil	da	empresa	industrial	Grasse,	em
valores	arredondados,	é:	A)	R$	5.007,82.	B)	R$	14.909,60.	C)	R$	11.768,39.	D)	R$	10.458,97.	E)	R$	16.776,21.	85.	(FGV/AFTE	SEFIN	RO	2018)	A	Cia.	Gamaproduz	e	vende	agendas.	O	preço	de	venda	de	cada	agenda	é	de	R$	30.	Os	custos	variáveis	unitários	das	agendas	são	de	R$	12	e	a	sociedade	empresária	paga	comissão	de	20%	sobre	o	preço	a
seus	vendedores.	Ainda,	a	sociedade	empresária	incorre	nos	seguintes	custos	e	despesas	fixos	por	mês:	•	salários	dos	funcionários	da	fábrica:	R$	2.000;	•	salários	dos	funcionários	da	administração:	R$	3.000;	•	depreciação	das	máquinas	e	da	fábrica:	R$	1.000;	•	aluguel	da	fábrica:	R$	1.500.	30/04/2023	99	Os	sócios	da	Cia.	Gama	requerem	da
empresa	um	lucro	líquido	de	R$	24.000	ao	ano.	Considerando	a	alíquota	do	imposto	sobre	a	renda	e	a	contribuição	social	de	25%,	assinale	a	opção	que	indica	o	ponto	de	equilíbrio	econômico	mensal	da	empresa.	A)	598	unidades.	B)	764	unidades.	C)	792	unidades.	D)	848	unidades.	E)	3292	unidades.	86.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Um
hotel	que	funciona	durante	o	ano	todo	(365	dias)	possui	duzentos	quartos.	A	diária	de	cada	quarto	é	de	R$	120,	sendo	que	os	custos	variáveis	unitários	são	de	R$	20	por	dia.	Além	disso,	os	custos	fixos	do	hotel	são	de	R$	4,8	milhões	ao	ano.	Assinale	a	opção	que	indica	a	taxa	de	ocupação	do	hotel	no	ponto	de	equilíbrio	contábil.	A)	5%	B)	27%	C)	53%	D)
55%	E)	66%	30/04/2023	100	87.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Uma	indústria	monoprodutora	vendeu,	no	ano	de	X0,	24.000	unidades	de	seu	produto,	auferindo	receita	bruta	de	R$	7,2	milhões.	Os	custos	variáveis	unitários	são	de	R$	100,00.	Além	disso,	é	paga,	aos	vendedores,	uma	comissão	de	10%	sobre	o	preço.	Em	X0,	os	custos	e	as
despesas	fixas	mensais	foram	as	seguintes:	•	Salários	dos	funcionários	da	fábrica:	R$	120.000;	•	Salários	dos	funcionários	da	administração:	R$	80.000;	•	Depreciação	das	máquinas	da	fábrica:	R$20.000;	•	Depreciação	dos	computadores	do	escritório:	R$	5.000;	•	Aluguel	do	escritório:	R$	3.000.	Assinale	a	opção	que	indica	a	quantidade	de	unidades
que	a	indústria	precisa	vender	por	ano	para	que	os	sócios	obtenham	lucro	líquido	anual	de	R$	360.000,	considerando	alíquota	de	imposto	sobre	a	renda	e	contribuição	social	de	25%.	A)	2.623.	B)	12.706.	C)	16.080.	D)	18.212.	E)	18.918.	30/04/2023	101	88.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	2021)	Assinale	a	opção	que	indica	a	diferença	entre	os
pontos	de	equilíbrio	contábil	e	financeiro.	a)	O	contábil	é	utilizado	em	serviços	e,	o	financeiro,	em	comércio.	b)	O	contábil	leva	em	consideração	a	despesa	com	depreciação,	e,	o	financeiro,	não	leva.	c)	O	contábil	leva	em	consideração	o	custo	de	oportunidade,	e,	o	financeiro,	não	leva.	d)	O	contábil	é	apresentado	em	termos	de	unidades	vendidas	e,	o
financeiro,	em	receita	gerada.	e)	O	contábil	é	apresentado	na	Demonstração	do	Resultado	do	Exercício	e,	o	financeiro,	dos	Fluxos	de	Caixa.	89.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	ITAJUBÁ	2021)	Uma	entidade	fabrica	e	vende	cadernos.	Cada	caderno	é	vendido	por	R$	10	e	tem	custo	variável	unitário	de	R$	3,00.	A	empresa	incorre	mensalmente	nos
seguintes	custos	e	despesas	fixas:	•	Aluguel	da	fábrica:	R$	20.000	•	Depreciação	das	máquinas:	R$	10.000	•	Salário	do	pessoal	da	fábrica:	R$	6.000	•	Depreciação	dos	equipamentos	do	escritório:	R$	7.000.	•	Salário	do	pessoal	do	escritório:	R$	12.000.	30/04/2023	102	O	ponto	de	equilíbrio	financeiro	da	entidade	é	de	(A)	R$	50.000.	(B)	R$	51.430.	(C)
R$	52.860.	(D)	R$	54.290.	(E)	R$	78.580.	90.	(FGV/ANALISTA	DE	CUSTOS	IMBEL	ITAJUBÁ	2021)	Uma	empresa	de	auditoria	funciona	em	um	imóvel	próprio	e	possui	computadores	para	utilizar	em	seus	negócios.	A	empresa	possui	dois	sócios	que	esperam	rentabilidade	do	capital	investido.	Assinale	a	opção	que	indica	a	relação	usual	dos	pontos	de
equilíbrio	contábil	(PEC),	financeiro	(PEF)	e	econômico	(PEE)	da	empresa.	(A)	PEF	<	PEC	<	PEE.	(B)	PEF	<	PEC	=	PEE.	(C)	PEC	<	PEF	<	PEE.	(D)	PEC	=	PEF	<	PEE.	(E)	PEF	<	PEE	<	PEC.	30/04/2023	103	91.	(FGV/AFRE	SEFAZ	ES	2021)	A	sociedade	empresária	M	produz	e	vende	cadeiras.	O	preço	de	venda	unitário	da	cadeira	é	de	R$	60,00,
enquanto	seus	custos	variáveis	são	de	R$	20,00.	Além	disso,	a	sociedade	M	paga	a	seus	funcionários	uma	comissão	de	10%	sobre	o	preço	de	venda,	quando	a	cadeira	é	vendida.	Em	X0,	os	custos	fixos	da	sociedade	empresária	foram	de	R$	300.000	e,	suas	despesas	fixas,	de	R$	200.000.	Ainda,	os	sócios	de	M	exigem	um	lucro	líquido	mensal	de	R$
10.000.	30/04/2023	104	92.	(FGV/AUDITOR	FISCAL	DE	TRIBUTOS	ESTADUAIS	SEFAZ	AM	2022)	Uma	sociedade	empresária	produz	e	vende	colares.	Cada	colar	é	vendido	por	R$300,00,	sendo	que	os	vendedores	recebem	uma	comissão	de	10%	sobre	o	preço	de	venda.	Além	disso,	os	custos	variáveis	de	cada	colar	são	de	R$50,00.	O	salário	mensal	dos
empregados	é	de	R$80.000	e	as	despesas	gerais	são	de	R$40.000	por	mês.	Ainda,	no	processo	produtivo,	é	utilizada	uma	máquina	que	foi	comprada	por	R$300.000	e	tem	vida	útil	estimada	em	cinco	anos,	sendo	esta	depreciada	linearmente,	sem	o	reconhecimento	de	valor	residual.	Assinale	a	opção	que	indica	o	ponto	de	equilíbrio	financeiro	no	mês	da
fábrica,	em	unidades,	considerando	que	todas	as	receitas,	despesas	e	custos	são	realizados	à	vista.	(A)	480.	(B)	500.	(C)	546.	(D)	568.	(E)	818.	30/04/2023	105	93.	(FGV/AUDITOR	CGE	SC	2023)	Em	janeiro	de	X0,	uma	entidade	apresentava	ponto	de	equilíbrio	contábil	mensal	de	R$	50.000.	Em	fevereiro,	a	entidade	aumentou	o	salário	de	seus
empregados,	de	modo	que	houve	um	acréscimo	de	30%	na	folha	de	pagamento.	A	variação	no	ponto	de	equilíbrio	contábil	em	fevereiro	de	X0,	considerando	que	a	folha	de	pagamento	da	entidade	equivale	a	50%	dos	custos	e	despesas	fixos	e	que	não	houve	outras	mudanças,	foi	de	(A)	15%.	(B)	30%.	(C)	50%.	(D)	60%.	(E)	80%.	30/04/2023	106	Cada	vez
que	ocorre	uma	alteração	no	valor	dos	Custos	e	Despesas	Fixos,	o	que	resultar	de	acréscimo	percentual	sobre	esse	total	redundará	em	igual	aumento	percentual	sobre	o	ponto	de	equilíbrio.	Exemplo	tirado	do	Livro	Contabilidade	de	Custos	–	Eliseu	Martins,	Ed	Atlas,	2021	Custos	+	Despesas	Variáveis:	$	1.000/un	Custos	+	Despesas	Fixos:	$
600.000/mês	Preço	de	Venda:	$	1.500/un	30/04/2023	107	Exemplo	tirado	do	Livro	Contabilidade	de	Custos	–	Eliseu	Martins,	Ed	Atlas,	2021	“O	que	aconteceria	com	seu	PEC	se	houvesse	um	acréscimo	de	40%	na	Folha	de	Pagamento,	que	por	sua	vez,	equivale	a	70%	dos	Custos	e	Despesas	Fixos?”	MARGEM	DE	SEGURANÇA	30/04/2023	108	94.
(FGV/AUDITOR	FISCAL	DE	TRIBUTOS	ESTADUAIS	SEFAZ	AM	2022)	Uma	fábrica	produz	e	vende	bicicletas.	Cada	bicicleta	é	vendida	por	R$1.000	e	incorre	em	custos	de	R$400.	Ainda,	a	fábrica	reconhece	mensalmente	custos	e	despesas	fixas	de,	respectivamente,	R$90.000	e	R$30.000.	Em	dezembro	de	X0,	a	fábrica	produziu	e	vendeu	240
bicicletas.	Assinale	a	opção	que	indica	a	margem	de	segurança	da	fábrica	neste	mês.	(A)	16,67%.	(B)	20,00%.	(C)	25,00%.	(D)	37,50%.	(E)	40,00%.	30/04/2023	109	95.	(FGV/ANALISTA	CONTÁBIL	MP	GO	2022)	Uma	sociedade	empresária	produz	e	vende	um	tipo	de	carro.	Em	dezembro	de	X0	não	havia	estoque	inicial.	Nesse	ano,	foram	apuradas	as
seguintes	informações:		•	Custos	variáveis:	R$900.000		•	Custos	fixos:	R$800.000		•	Despesas	variáveis:	R$300.000		•	Despesas	fixas:	R$600.000		•	Quantidade	de	carros	produzidos	e	vendidos:	200	unidades.		•	O	preço	do	carro	no	mês	era	de	R$25.000.	Assinale	a	opção	que	indica	a	margem	de	segurança	da	sociedade	empresária	no	mês	de
dezembro.	(A)	63%.	(B)	65,5%.	(C)	76%.	(D)	78,5%.	(E)	80%.	30/04/2023	110	96.	(FGV/AFRE	SEFAZ	MG	2023	–	Avançada	e	Custos)	Uma	indústria	produz	e	vende	canecas.	No	ano	de	X5,	foram	vendidas	45.000	canecas.	Nesse	ano,	a	Receita	Líquida	de	Vendas	foi	de	R$	900.000,	enquanto	os	custos	e	as	despesas	fixas	foram,	respectivamente,	de	R$
330.000	e	R$	120.000.	Ainda,	os	custos	variáveis	totais	foram	de	R$	360.000.	Assinale	a	opção	que	indica	a	margem	de	segurança	da	indústria	em	X5.	(A)	16,67%.	(B)	20,00%.	(C)	36,40%.	(D)	38,89%.	(E)	63,64%.	30/04/2023	111	ALAVANCAGEM	OPERACIONAL	97.	(FGV/ANALISTA	DE	PROJETOS	DE	INVESTIMENTOS	CODEMIG2015)	Um
profissional	recebeu	a	tarefa	de	calcular	o	grau	de	alavancagem	total	(GAT)	com	o	qual	sua	empresa	atua	no	mercado.	Até	o	momento,	ele	havia	conseguido	calcular	corretamente	o	Grau	de	Alavancagem	Operacional	(GAO)	e	o	Grau	de	Alavancagem	Financeira	(GAF)	da	empresa,	respectivamente	iguais	a	3,00	e	a	1,00.	Logo,	ele	está	prestes	a	concluir
que	o	GAT	da	empresa	é	igual	a:	30/04/2023	112	A)	-2,00;	B)	0,33;	C)	1,00;	D)	3,00;	E)	4,00.	98.	(FGV/ANALISTA	DE	DESENVOLVIMENTO	ECONÔMICO	–	ANALISTA	DE	PARTICIPAÇÕES	CODEMIG	2015)	Um	analista	estratégico,	preocupado	com	o	risco	operacional	ao	qual	uma	empresa	está	submetida,	começou	sua	análise	calculando	alguns
indicadores	de	alavancagem.	Ele	encontrou,	para	o	último	ano	de	análise,	um	crescimento	percentual	do	lucro	líquido	da	empresa	igual	ao	crescimento	percentual	de	suas	vendas.	Considerando	que	o	Grau	de	Alavancagem	Financeira	(GAF)	da	empresa	é	igual	a	1,00,	ele	está	prestes	a	concluir	que	o	Grau	de	Alavancagem	Operacional	(GAO)	da
empresa	é	igual	a:	30/04/2023	113	A)	1,00;	B)	2,00;	C)	3,00;	D)	4,00;	E)	5,00.	99.	(FGV/ANALISTA	DE	DESENVOLVIMENTO	ECONÔMICO	–	ANALISTA	DE	PARTICIPAÇÕES	CODEMIG	2015)	Um	analista	recebeu	a	incumbência	de	encontrar	o	Grau	de	Alavancagem	Total	(GAT)	de	determinada	empresa	que	atua	no	mercado.	Ele	calculou	corretamente
o	Grau	de	Alavancagem	Operacional	(GAO)	e	o	Grau	de	Alavancagem	Financeira	(GAF)	dessa	empresa,	encontrando,	respectivamente,	valores	iguais	a	2,00	e	a	1,50.	30/04/2023	114	Dessa	maneira,	ele	está	prestes	a	encontrar	o	GAT	da	empresa,	que	é	igual	a:	(A)	-0,50;	(B)	0,50;	(C)	1,33;	(D)	3,00;	(E)	3,50.	100.	(FGV/AUDITOR	FISCAL	DE	TRIBUTOS
ESTADUAIS	SEFAZ	AM	2022)	Uma	sociedade	empresária	que	fabricava	e	vendia	bonecas	apresenta	em	determinado	ano	alavancagem	operacional	de	5,00.	Isso	significa	que	(A)	a	receita	aumenta	em	5%	a	cada	aumento	de	1%	nas	vendas.	(B)	o	lucro	aumenta	em	5%	a	cada	aumento	de	1%	nas	vendas.	(C)	a	receita	aumenta	em	1%	a	cada	aumento	de



5%	nas	vendas.	(D)	o	lucro	aumenta	em	1%	a	cada	aumento	de	5%	nas	vendas.	(E)	o	caixa	aumenta	em	5%	a	cada	aumento	de	1%	na	receita.	30/04/2023	115	101.	(FGV/AFRE	SEFAZ	MG	2023	–	Avançada	e	Custos)	Em	determinado	período,	uma	sociedade	empresária	apresentava	grau	de	alavancagem	operacional	de	1,27.	Em	relação	à	sociedade
empresária,	assinale	a	opção	correta.	a)	O	lucro	operacional	é	27%	maior	do	que	o	lucro	antes	do	imposto	sobre	a	renda.	b)	Se	as	despesas	financeiras	diminuírem	em	40%,	o	seu	lucro	aumentará	em	10%.	c)	Se	o	volume	de	vendas	aumentar	em	10%,	o	seu	lucro	aumentará	em	27%.	d)	Se	as	despesas	financeiras	diminuírem	em	27%,	o	seu	lucro
aumentará	em	10%.	e)	Se	o	volume	de	vendas	aumentar	em	10%,	o	seu	lucro	aumentará	em	40%.	30/04/2023	116	102.	(FGV/AUDITOR	DE	CONTROLE	EXTERNO	TCE	ES	2023)	Uma	empresa	apresentou	um	retorno	sobre	o	investimento	(ROI)	de	17%	e	um	retorno	sobre	o	patrimônio	líquido	(ROE)	de	24%,	ambos	no	mesmo	período.	Nesse	caso,	o
retorno	dos	acionistas	foi	maior	porque	a	empresa	apresenta	um:	30/04/2023	117	(A)	índice	de	liquidez	negativo;	(B)	ciclo	operacional	menor	que	o	ciclo	financeiro;	(C)	saldo	em	tesouraria	maior	que	1;	(D)	grau	de	alavancagem	financeira	maior	que	1;	(E)	fluxo	de	caixa	operacional	(EBITDA)	positivo.	30/04/2023	118	DEPARTAMENTALIZAÇÃO	103.
(FGV/TÉCNICO	DA	PROCURADORIA	PGE	RO	2015)	Os	custos	diretos	de	um	departamento	de	apoio	devem	ser:	A)	transferidos	para	os	departamentos	de	produção;	B)	rateados	pelo	nível	de	produção;	C)	classificados	como	despesa	do	exercício;	D)	apropriados	diretamente	aos	produtos;	E)	considerados	como	custos	variáveis.	30/04/2023	119	104.
(FGV/TÉCNICO	EM	CONTABILIDADE	DPE	RO	2015)	Na	contabilidade	de	custos,	a	departamentalização	contribui	para	totalização	dos	gastos	de	produção	por	unidade	fabricada.	Utilizando	essa	estratégia	para	estimar	o	custo	de	seus	estoques,	uma	indústria:	a)	aloca	os	custos	diretos	por	meio	de	critérios	menos	arbitrários;	b)	aloca	a	despesa	com
pessoal	administrativo	fazendo	um	rateio	com	base	nas	horas	de	trabalho	de	cada	equipe	de	produção;	c)	estima	a	alocação	dos	custos	indiretos	por	meio	de	critérios	menos	subjetivos;	d)	estima	a	alocação	dos	custos	diretos	com	base	no	consumo	de	energia	elétrica	dos	equipamentos	utilizados	na	produção;	e)	estima	a	despesa	de	vendas	por	meio	de
critérios	muito	arbitrários.	105.	(FGV/CONSULTOR	SEFAZ	ES	2022)	Em	contabilidade	de	custos,	a	unidade	mínima	administrativa,	geralmente	representada	por	pessoas	e	máquinas,	em	que	se	desenvolvem	atividades	homogêneas	é	denominada	(A)	centro	de	custos.	(B)	direcionador	de	custos.	(C)	custo	padrão.	(D)	equivalente	de	produção.	(E)
departamento.	30/04/2023	120	106.	(CONSUPLAN/EXAME	CFC	2022-2)	A	Indústria	W	produz	somente	os	produtos	A,	B	e	C	e	trabalhou	com	sua	capacidade	normal	de	produção.	As	informações	seguintes	foram	coletadas	na	gerência	de	custos	da	Indústria	W	e	se	referem	aos	dados	de	produção	dos	produtos	A,	B	e	C	no	mês	de	abril/2022.	Todo	o
processo	de	produção	dos	produtos	A,	B	e	C	passa	por	três	departamentos	existentes	na	Indústria	W.	A	indústria	utiliza	o	critério	de	departamentalização	para	alocação	dos	Custos	Indiretos	de	Produção	Fixos	a	esses	produtos	e	tais	custos	são	assim	distribuídos	por	departamento:	30/04/2023	121	A	Indústria	W	utiliza	as	seguintes	proporções	para
distribuição	dos	custos	departamentais	aos	Produtos	A,	B	e	C:	Considerando	única	e	exclusivamente	as	informações	apresentadas,	assinale	a	alternativa	que	evidencia,	respectivamente,	o	custo	total	para	produzir	1.000	unidades	de	cada	um	dos	produtos	A,	B	e	C	no	mês	de	abril/2022.	A)	R$	37.150,00;	R$	55.425,00;	R$	126.425,00.	B)	R$	41.000,00;
R$	58.000,00;	R$	120.000,00.	C)	R$	41.000,00;	R$	53.000,00;	R$	125.000,00.	D)	R$	39.000,00;	R$	53.000,00;	R$	126.000,00.	30/04/2023	122	SISTEMA	DE	ACUMULAÇÃO	DE	CUSTOS	30/04/2023	123	Custeio	por	ordem	e	por	processo.	Produção	por	ordem	ou	encomenda:	Custos	acumulados	de	acordo	com	encomendas	específicas	(ordens	de
produção).	Produção	contínua	(em	série	ou	por	processo)	Custos	acumulados	pelas	fases	de	fabricação.	107.	(FGV/FISCAL	DE	RENDAS	SEFAZ	RJ	2010)	Assinale	a	alternativa	que	apresente	a	circunstância	em	que	o	Sistema	de	Custeio	por	Ordem	de	Produção	é	indicado.	A)	O	montante	dos	custos	fixos	é	superior	ao	valor	dos	custos	variáveis.	B)	A
empresa	é	monoprodutora.	C)	O	montante	dos	custos	indiretos	de	fabricação	é	maior	que	os	custos	de	mão	de	obra	direta.	30/04/2023	124	D)	A	empresa	adota	o	Custo-Padrão	para	controle	dos	custos	indiretos	de	fabricação.	E)	Os	produtos	são	industrializados	de	acordo	com	as	especificações	dos	clientes.	108.	(FGV/CONTADOR	PAULÍNIA	2016)	A
fabricação	de	cimento,	a	extração	e	o	refino	de	petróleo	e	a	siderurgia	são	exemplos	de	produção	A)	por	absorção.	B)	por	ordem.	C)	por	processo.	D)	por	departamentalização.	E)	padrão.	30/04/2023	125	109.	(FGV/AFTE	SEFIN	RO	2018)	Em	relação	ao	sistema	de	produção,	assinale	a	opção	que	indica	um	exemplo	de	Custeio	por	Ordem.	A)	O	conserto
de	um	carro	em	uma	oficina	mecânica.	B)	A	fabricação	de	cimento	em	uma	fábrica.	C)	A	moagem	de	farinha	em	uma	padaria.	D)	A	extração	e	o	refino	de	petróleo.	E)	A	produção	de	biodiesel.	110.	(FGV/CONSULTOR	DO	TESOURO	ESTADUAL	SEFAZ	ES	2022)	Uma	entidade	trabalha	com	produção	por	ordem.	Ela	produz	e	vende	o	produto	“Y”,	cuja
produção	é	concluída	ao	final	de	quatro	anos.	Em	01/01/X1,	ela	recebeu	uma	encomenda	de	“Y”,	no	valor	de	R$	1.000.000.	Os	custos	estimados	em	todo	o	processo	são	de	R$	800.000.	Em	X1,	a	entidade	incorreu	em	custos	de	R$	320.000.	30/04/2023	126	Assinale	a	opção	que	indica	o	resultado	contabilizado	em	31/12/X1.	(A)	–	R$	70.000.	(B)	Zero.	(C)
R$	80.000.	(D)	R$	200.000.	(E)	R$	680.000.	111.	(FGV/AUDITOR	DE	CONTROLE	EXTERNO	TCE	TO	2022)	Uma	entidade	que	deseja	gerar	informações	de	custos	para	a	sua	gestão	precisa	adotar	um	sistema	de	acumulação	que	corresponde	à	formacomo	os	custos	são	acumulados	e	apropriados	aos	bens	e	serviços	e	outros	objetos	de	custos.	No	caso
de	a	entidade	precisar	de	um	sistema	que	compreenda	especificações	predeterminadas	do	serviço	demandado,	deve	adotar	o	sistema	de	custeio:	30/04/2023	127	(A)	baseado	em	atividade;	(B)	de	acumulação	contínua;	(C)	pleno	ou	variável;	(D)	por	absorção	ou	direto;	(E)	por	ordem	de	serviço	ou	produção.	112.	(FGV/AFRE	SEFAZ	MG	2023	–	Avançada
e	Custos)	Em	relação	ao	tipo	de	custeio,	avalie	as	entidades	listadas	abaixo.	I.	Sociedade	Empresária	Indústria	de	petróleo.	II.	Sociedade	Empresária	de	telefonia.	III.	Sociedade	Empresária	de	construção	civil.	IV.	Sociedade	Empresária	de	saneamento	básico.	V.	Sociedade	Empresária	de	Escritório	de	consultoria.	30/04/2023	128	São	exemplos	de
custeio	por	produção	contínua	apenas	as	entidades	listadas	em	(A)	I,	III	e	IV.	(B)	I,	II	e	IV.	(C)	I,	II	e	V.	(D)	II,	III	e	IV.	(E)	II,	III	e	V.	EQUIVALENTE	DE	PRODUÇÃO	30/04/2023	129	113.	(FGV/AUDITOR	FISCAL	SEFAZ	RJ	2011)		Estoque	Inicial	de	Matéria-Prima	–	EIMP:	$	1.000	(100	unidades)		Estoque	Final	de	Matéria-Prima	–	EFMP:	$	800	(80
unidades)		Não	foram	feitas	compras	no	período.		Estoque	Inicial	de	Produtos	em	Elaboração	–	EIPE:	$0		Mão	de	obra	Direta	–	MOD	do	período:	$	550		Custos	Indiretos	de	Fabricação	–	CIF	(GGF):	$	750		Sabe-se	que,	das	unidades	iniciadas	no	período,	metade	foi	concluída.	A	outra	metade	está	50%	acabada.		Estoque	Inicial	de	Produtos	Acabados	–
EIPA:	$	0		Foram	vendidas	8	unidades	no	período.	Assinale	a	alternativa	que	apresente,	respectivamente,	o	Custo	de	Produção	do	Período	–	CPP,	o	Custo	da	Produção	Acabada	–	CPA	e	o	Custo	dos	Produtos	Vendidos	–	CPV	com	base	nas	informações	acima	e	empregando	o	“Equivalente	de	Produção”.	(A)	$	1.500,	$	1.000	e	$	800	(B)	$	1.500,	$	750	e	$
600	(C)	$	1.300,	$	1.000	e	$	800	(D)	$	1.300,	$	750	e	$	600	(E)	$	1.500,	$	600	e	$	750	30/04/2023	130	114.	(FGV/CONSULTOR	SEFAZ	ES	2022)	Uma	entidade	trabalha	com	produção	contínua	por	processo.	A	entidade	produz	e	vende	o	produto	“X”.	Em	X1	os	custos	de	produção	foram	de	R$	135.000.	No	período,	a	produção	de	20.000	unidades	de	“X”
foi	iniciada.	Destas,	6.000	ainda	estavam	em	elaboração	em	31/12/X1,	restando	um	terço	do	processamento	necessário	para	serem	concluídas.	Considerando	apenas	esses	fatos,	assinale	a	opção	que	indica	o	montante	contabilizado	como	“Produção	em	Andamento”,	em	31/12/X1.	(A)	R$	13.500.	(B)	R$	27.000.	(C)	R$	30.000.	(D)	R$	33.750.	(E)	R$
40.500.	30/04/2023	131	115.	(FGV/ANALISTA	CONTÁBIL	MP	GO	2022)	Uma	sociedade	empresária	trabalha	com	produção	contínua	e	apura	seus	custos	por	processo.	Em	01/01/X0,	ela	inicia	a	produção	de	R$21.000	unidades	de	produto	“K”.	Destas,	15.000	unidades	são	acabadas	até	31/12/X0.	Para	a	produção,	no	ano,	os	custos	com	matéria	prima
foram	de	R$300.000,	enquanto	os	custos	com	mão	de	obra	direta	foram	de	R$150.000,	sendo	que	as	unidades	ainda	não	acabadas	receberam	dois	terços	da	matéria	prima	e	metade	da	mão	de	obra	direta	necessárias	no	processo	produtivo.	Assinale	a	opção	que	indica	o	custo	médio	unitário	em	X0.	(A)	R$22,50.	(B)	R$24,12.	(C)	R$25,79.	(D)	R$28,33.
(E)	R$30,00.	30/04/2023	132	CUSTO	PADRÃO	116.	(FGV/AGENTE	DE	FISCALIZAÇÃO	ADMINISTRAÇÃO	TCM	SP	2015)	Uma	pet	shop	funciona	com	uma	jornada	de	40	horas/semana.	O	tempo-padrão	para	o	serviço	de	tosa	de	um	cachorro	é	de	0,5	hora.	Em	uma	determinada	semana,	os	três	funcionários	atenderam	150	cachorros,	levando	em	média
0,6	hora	para	realizar	cada	tosa.	O	gasto	semanal	da	pet	shop	é	de	R$	2.400,00	e	o	preço	do	serviço	de	tosa	é	de	R$	15,00.	Analisando-se	os	gastos	da	pet	shop,	é	correto	afirmar	que,	para	essa	semana,	os	valores	das	perdas	referentes	à	ineficiência	e	à	ociosidade	foram,	respectivamente:	30/04/2023	133	(A)	R$	300,00	e	R$	600,00;	(B)	R$	150,00	e	R$
600,00;	(C)	zero	e	R$	900,00;	(D)	R$	150,00	e	zero;	(E)	R$	600,00	e	R$	300,00.	30/04/2023	134	117.	(FGV/AGENTE	DE	FISCALIZAÇÃO	ADMINISTRAÇÃO	TCM	SP	2015)	A	tabela	abaixo	apresenta	a	projeção	de	resultados	para	o	mês	de	maio	de	2015	da	XYZ,	empresa	que	produz	e	comercializa	bolos	para	festas	infantis.	Essa	projeção	foi	baseada	nos
seguintes	parâmetros:		preço	de	venda	por	bolo:	R$50,00.		venda	projetada	em	unidades:	80	bolos.		custo	do	material	para	a	produção	de	um	bolo	(3Kg	de	material	a	R$3	por	Kg):	R$9,00.		mão	de	obra	direta	por	bolo	(0,5	h	a	R$10,00/hora):	R$5,00.	Ao	término	de	maio,	a	contabilidade	registrou	as	seguintes	informações	para	o	período:	-	produção	e
venda	em	unidades:	75	bolos.	-	material	consumido:	250	Kg,	com	valor	total	de	R$750,00.	-	mão	de	obra	direta	empregada:	40	horas,	ao	custo	total	de	R$400,00.	-	custo	fixo:	R$1.510,00.	Tendo	em	vista	os	valores	orçados	e	os	valores	reais	apurados,	é	correto	afirmar	que	as	variações	de	preço	e	de	eficiência	dos	materiais	foram,	respectivamente:
30/04/2023	135	(A)	R$10,00	e	-R$5,00;	(B)	zero	e	-R$75,00;	(C)	R$75,00	e	zero;	(D)	R$10,00	e	zero;	(E)	R$75,00	e	-R$5,00.	118.	(FGV/CONSULTOR	SEFAZ	ES	2022)	Uma	entidade	industrial	previa	as	seguintes	informações	para	o	exercício	de	X0:		•	Custos	fixos:	R$	120.000		•	Horas-máquina	trabalhadas:	4.000	Sabe-se	que	os	custos	variáveis	são	de
R$	20,00	por	hora-máquina	trabalhada.	Em	31/12/X0,	a	entidade	constatou	que	os	custos	fixos	totais	foram	de	R$	130.000,	e	que	foram	trabalhadas	4.200	horas-máquina.	30/04/2023	136	Assinale	a	opção	que	indica	a	variação	entre	os	custos	indiretos	de	produção	(CIP)	por	hora-máquina	trabalhada	reais	e	aplicados	no	exercício	de	X0.	(A)	1,87%.	(B)
2,00%.	(C)	4,76%.	(D)	5,10%.	(E)	7,00%.	119.	(FGV/ANALISTA	CONTÁBIL	MP	GO	2022)	Os	custos	controláveis	são	aqueles	que	(A)	podem	ser	estimados	com	confiabilidade.	(B)	têm	variação	sob	controle	da	entidade	cujo	desempenho	se	quer	analisar.	(C)	estão	diretamente	sob	responsabilidade	de	pessoa	cujo	desempenho	se	quer	analisar	e	controlar.
(D)	são	apropriados	ao	produto	para	efeitos	internos,	mas	não	são	contabilizáveis.	(E)	têm	variação	de	preço	controlada	pela	entidade.	30/04/2023	137	120.	(FGV/AUDITOR	FISCAL	DE	TRIBUTOS	ESTADUAIS	SEFAZ	AM	2022)	Ao	analisar	uma	situação,	uma	entidade	usa,	como	base	de	comparação,	os	custos	médios	passados	com	melhorias
introduzidas	em	função	de	determinadas	expectativas	em	relação	ao	futuro.	Estes	são	denominados	custos	(A)	padrão.	(B)	estimados.	(C)	controláveis.	(D)	não	controláveis.	(E)	por	responsabilidade.	121.	(FGV/AUDITOR	DE	FINANÇAS	E	CONTROLE	SEFAZ	AM	2022)	Em	consideração	ao	custo	padrão	corrente	de	um	produto,	assinale	a	afirmativa
correta.	a)	Deve	partir	da	média	do	passado	e	introduzir	algumas	modificações	esperadas	para	o	período.	b)	Representa	uma	situação	almejada	no	longo	prazo,	com	o	uso	de	toda	a	capacidade	da	empresa.	c)	Representa	o	valor	conseguido	com	o	uso	dos	melhores	materiais	e	considerando	a	máxima	eficiência.	30/04/2023	138	d)	Diz	respeito	ao	custo
observado	no	período	anterior	e	é	utilizado	como	exemplo	para	os	períodos	seguintes.	e)	Diz	respeito	ao	valor	que	a	empresa	fixa	como	meta	para	o	próximo	período,	levando	em	consideração	as	deficiências	existentes.	122.	(FGV/ANALISTA	LEGISLATIVO	SENADO	FEDERAL	2022)	Uma	fábrica	faz	uma	estimativa	de	seus	custos	indiretos	de	produção
e	trabalha	com	uma	taxa	de	aplicação,	ajustando-a	ao	final	do	mês.	A	aplicação	é	baseada	nas	unidades	produzidas.	Em	janeiro	de	X0,	a	fábrica	estimou	que	incorreria	em	R$	500.000	de	custos	indiretos	de	produção	e	que	o	volume	produzido	seria	de	200.000	unidades.	No	entanto,	os	custos	indiretos	de	produção	foram	de	R$	516.600	e	foram
produzidas	180.000	unidades.	Assinale	a	opção	que	indica	a	variação	total	de	custos	indiretos	de	produção	no	mês.	30/04/2023	139	(A)	R$	16.600.	(B)	R$	50.000.	(C)	R$	57.400.	(D)	R$	66.600.	(E)	R$	74.000.	123.	(FGV/AFRE	SEFAZ	MG	2023	–	Avançada	e	Custos)	Uma	sociedade	empresária	deseja	apurar	o	custo	dos	produtos	fabricados	conforme	a
produção.	Para	isso	utiliza	umataxa	de	aplicação	de	custos	indiretos	de	produção.	A	taxa	de	aplicação	calculada	foi	de	R$2,00,	enquanto	a	taxa	real	dos	custos	indiretos	de	produção	foi	de	2,3.	A	diferença	entre	as	taxas	pode	ser	justificada	pelas	variações	30/04/2023	140	(A)	do	preço	de	venda	e	do	desperdício	de	material.	(B)	do	valor	monetário	dos
custos	e	do	preço	de	venda.	(C)	do	volume	de	produção	e	do	valor	monetário	dos	custos.	(D)	da	ociosidade	das	máquinas	e	do	desperdício	de	material.	(E)	do	desperdício	de	material	e	da	produtividade	da	mão	de	obra.	30/04/2023	141	124.	(FGV/AUDITOR	CGE	SC	2023)	O	método	de	custeio	que	diz	respeito	ao	valor	que	uma	entidade	fixa	como	meta
para	o	período	seguinte,	levando	em	consideração	as	deficiências	sabidamente	existentes	em	termos	de	qualidade	de	alguns	fatores	como	materiais,	mão-de-obra	e	equipamentos	é	o	(A)	custeio	pleno.	(B)	custo-padrão	ideal.	(C)	custo-padrão	corrente.	(D)	custeio	por	absorção.	(E)	custeio	baseado	em	atividades.	*
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